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I. Kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2018

Trong 6 tháng đầu năm, Thường trực, các ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thành phố đã tích cực thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch, phát huy quyền và trách nhiệm của đại biểu dân cử, hoàn thành tốt nhiệm vụ cử tri và nhân dân giao phó, kết quả cụ thể như sau:

1. Thường trực HĐND thành phố

1.1. Hoạt động giữa 2 kỳ họp

Thường trực HĐND thành phố đã chủ động xây dựng chương trình công tác hàng tháng và tổ chức chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt những nhiệm vụ đặt ra. Trong 6 tháng đầu năm 2018, Thường trực HĐND thành phố đã thực hiện hoàn thành một số nhiệm vụ tiêu biểu như:

- Chỉ đạo các Ban HĐND thành phố thẩm tra các nội dung và cho ý kiến bằng văn bản về nội dung Tờ trình đề nghị của UBND thành phố về việc phân bổ, điều chỉnh ngân sách năm 2018; Tờ trình thống nhất chủ trương một số dự án xây dựng cơ bản.
- Đề nghị Thường trực HĐND các xã, phường thực hiện các hoạt động giám sát, khảo sát tình hình trước, trong và sau tết Nguyên đán; Công tác tổ chức, quản lý các Lễ hội đầu xuân; Công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018. 

- Phối hợp tổ chức thành công Lễ công bố quyết định công nhận thành phố Bắc Ninh là đô thị loại I, trực thuộc tỉnh Bắc Ninh và Khai mạc Đại hội thể dục thể thao thành phố lần thứ VIII năm 2018. Tổ chức tiếp đón, làm việc, trao đổi kinh nghiệm với Đoàn đại biểu thành phố Lai Tân, tỉnh Quảng Tây, Trung Quốc trong thời gian đoàn thăm, làm việc tại thành phố Bắc Ninh.

- Các Ban HĐND, Tổ trưởng, Tổ phó tổ đại biểu HĐND thành phố, Thường trực, Trưởng, Phó Trưởng các ban HĐND các xã, phường dự tập huấn kỹ năng đại biểu HĐND năm 2018 do Thường trực HĐND tỉnh tổ chức với 03 chuyên đề về quyết định dự toán thu, chi, phân bổ, điều chỉnh và phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương; Trách nhiệm của HĐND trong ban hành biện pháp bảo vệ, giám sát thực hiện bảo vệ môi trường địa phương và giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của Thường trực và đại biểu HĐND.

- Tổ chức Hội thảo chuyên đề: “Nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri, hoạt động tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của Thường trực, đại biểu HĐND thành phố và các xã, phường”. Tại hội thảo, có 19 bài tham luận các nội dung, trong đó có 11 ý kiến tham luận, trao đổi trực tiếp của đại biểu tại hội thảo. Các đại biểu đã tích cực thảo luận, đóng góp và đề xuất nhiều giải pháp để hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân và xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của HĐND các cấp thành phố đạt hiệu quả cao, đáp ứng mong mỏi của cử tri và nhân dân thành phố.

- Tham dự và có bài tham luận tại Hội nghị Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố khu vực Đồng bằng Sông Hồng và Duyên hải Bắc Bộ lần thứ Tư, nhiệm kỳ 2016-2021; Tham dự kỳ họp và các cuộc họp do Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UB MTTQ tỉnh tổ chức và mời dự.
- Tổ chức Hội nghị giao ban quý I và quý II năm 2018 giữa Thường trực HĐND thành phố với Thường trực HĐND các xã, phường.

- Tham mưu Thường trực Thành ủy xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 30/11/2017 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND các cấp.


- Phối hợp với Thường trực UB MTTQ thành phố tổ chức TXCT chuyên đề thực hiện dự án đất dân cư dịch vụ trên địa bàn thành phố; Phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Ninh, UB MTTQ thành phố tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri giữa Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Ninh với cử tri thành phố; Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ Tám HĐND tỉnh và kỳ họp thứ Bảy HĐND thành phố.


- Phối hợp với tổ đại biểu HĐND tỉnh khu vực thành phố giám sát việc triển khai và tổ chức thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của HĐND tỉnh trên địa bàn thành phố.

-Thực hiện tiếp công dân định kỳ vào ngày 15 và 25 hàng tháng. Trong 6 tháng đầu năm, Thường trực HĐND, các Ban HĐND thành phố đã thực hiện 12 phiên tiếp công dân định kỳ, phối hợp cùng tiểu ban Bảo vệ - an ninh tổ chức 03 phiên tiếp công dân phục vụ Lễ công bố quyết định công nhận thành phố Bắc Ninh là đô thị loại I trực thuộc tỉnh Bắc Ninh và khai mạc Đại hội TDTT thành phố lần thứ VIII; xem xét xử lý 78 lượt kiến nghị, phản ánh của cử tri và công dân với 43 vụ, việc. Sau khi tiếp nhận các nội dung, Thường trực có văn bản giao các đơn vị, phòng, ban xem xét, giải quyết và báo cáo kết quả với Thường trực HĐND thành phố.

1.2. Tổ chức phiên giải trình của Thường trực HĐND thành phố
Với sực chuẩn bị kỹ lưỡng, trách nhiệm của Thường trực HĐND và UBND thành phố, phiên giải trình về tiến độ thực hiện các dự án đất dân cư dịch vụ trên địa bàn thành phố năm 2018 được tổ chức đúng luật, chất lượng, hiệu quả và trách nhiệm. Phiên giải trình diễn ra với không khí sôi nổi, nghiêm túc, các tồn tại, hạn chế đã được các đại biểu nêu rõ, gắn với đó là câu hỏi thẳng thắn vào trách nhiệm của từng phòng, ban, đơn vị thành phố và UBND xã, phường. Đã có 6 đại biểu đặt câu hỏi, với 14 lượt ý kiến, đã có 9 lượt ý kiến giải trình của các cơ quan liên quan, đặc biệt có sự tham gia giải trình của Chủ tịch UBND thành phố.
Phiên giải trình đã nhận được sự quan tâm, chỉ đạo, theo dõi của các đồng chí lãnh đạo thành phố, các phòng, ban, đơn vị thành phố và UBND xã, phường. Chủ tọa điều hành linh, khoa học, chất lượng, hiệu quả của phiên giải trình. Ngay sau phiên giải trình những kết quả, hiệu ứng tích cực đã được thể hiện rõ nét; được UBND thành phố và các cơ quan chuyên môn thành phố và UBND xã, phường quan tâm triển khai thực hiện. 
1.3. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Hoạt động giám sát của Thường trực, các Ban HĐND thành phố không ngừng thay đổi về nội dung, hình thức và phương thức giám sát. Bên cạnh các nội dung giám sát theo chương trình, Thường trực HĐND lựa chọn một số nội dung giám sát chuyên đề về những nội dung được dư luận xã hội quan tâm như: 

+ Thực hiện giám sát các đơn vị thực hiện các nội dung theo báo cáo trả lời ý kiến cử tri và phiên thảo luận tổ tại kỳ họp thứ 6, HĐND thành phố khóa XXI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
+ Giám sát, khảo sát việc thực hiện Thông báo kết luận số 345-TB/KL của Ban Thường vụ Thành ủy ngày 13/10/2017 về bàn giao, tiếp nhận lao động xã hội hóa thu gom rác thải trên địa bàn. 

+ Giám sát, khảo sát thực hiện việc tuyển dụng, sử dụng, quản lý cán bộ, công chức, viên chức và hợp đồng lao động đối với các phòng, ban, đơn vị của thành phố, UBND các xã, phường và UBND thành phố Bắc Ninh.

+ Giám sát việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND thành phố; Việc thực hiện chủ đề Năm, 05 quyết tâm chính trị năm 2017.

Qua hoạt động giám sát, Đoàn giám sát đã chỉ ra những tồn tại, hạn chế của các cơ quan, đơn vị và kiến nghị, yêu cầu thực hiện những nội dung nhằm tăng cường quản lý nhà nước trong lĩnh vực của các cơ quan đơn vị được giám sát. Qua đó thể hiện được hiệu lực, hiệu quả của bộ máy các cơ quan quản lý nhà nước, phát huy hiệu quả các nguồn lực để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.
2. Hoạt động các Ban HĐND thành phố

Các Ban HĐND thành phố đã tích cực, chủ động thực hiện tốt các công việc, nhiệm vụ được giao, một số thực hiện nhiệm vụ đã đạt được như:

- Điều hòa, phối hợp hoạt động của Ban HĐND theo quy định; Tham gia ý kiến, đóng góp trực tiếp khi tham dự các Hội nghị do thành phố, xã phường tổ chức; Phối hợp với Các Ban HĐND tỉnh khi có Đoàn giám sát, khảo sát làm việc tại thành phố Bắc Ninh.

- Tham gia xây dựng kế hoạch, nội dung giám sát, nghiên cứu xây dựng các đề án, báo cáo. Thường xuyên trau dồi, học hỏi nâng cao năng lực, trình độ để việc thực hiện nhiệm vụ ngày càng tốt hơn.

- Tham gia ý kiến về một số đề nghị của UBND thành phố theo yêu cầu của Thường trực HĐND thành phố. Tiến hành thẩm tra các Tờ trình, báo cáo các đơn vị trình tại kỳ họp thứ 7, HĐND thành phố theo lĩnh vực được phân công.

- Các Ban HĐND thành phố phối hợp với Văn phòng chuẩn bị nội dung, chương trình tổ chức giải trình về các dự án đất dân cư dịch vụ năm 2018; Hội thảo chuyên đề “Nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri, hoạt động tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của Thường trực, đại biểu HĐND thành phố và các xã, phường”.
Ngoài hoạt động chung, các Ban chủ động thực hiện chương trình công tác theo kế hoạch của Ban, cụ thể:

2.1. Ban Kinh tế - xã hội


- Giám sát các hoạt động trước, trong và sau tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.


- Giám sát công tác chuẩn bị quà cho đối tượng chính sách, người nghèo trên địa bàn thành phố nhân dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.


- Giám sát sát việc thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - xã hội quý I năm 2018 và kết quả trồng cây xanh trên địa bàn thành phố.


- Khảo sát công tác quản lý nhà nước về hành nghề y dược tư nhân trên địa bàn thành phố Bắc Ninh.


- Phối hợp với Ban Văn hóa - xã hội HĐND tỉnh giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của các cơ sở đào tạo giáo dục ngoài công lập giai đoạn 2012-2015.
- Phối hợp với tổ đại biểu HĐND tỉnh khu vực thành phố giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết số 123/2014/NQ-HĐND17 ngày 24/4/2014; Nghị quyết số 17/2016/NQ-HĐND18ngày15/7/2016; Nghị quyết số 39/2016/NQ-HĐND18 ngày 08/12/2016; Nghị quyết số 227/2016/NQ-HĐND17 ngày 14/4/2016 của HĐND tỉnh trên địa bàn thành phố.

2.2. Ban pháp chế

- Giám sát các hoạt động trước, trong và sau tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018.
- Khảo sát công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trước, trong và sau tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018. 

- Phối hợp với Ban Pháp chế, HĐND tỉnh giám sát việc thực hiện nhiệm vụ đối với Chi cục thi hành án dân sự thành phố từ năm 2016 đến quý I năm 2018.

- Khảo sát, giám sát việc thực hiện Luật Dân quân tự vệ đối với UBND các xã, phường và Ban chỉ huy quân sự thành phố.

- Giám sát về công tác quản lý nước, quản lý công trình thủy lợi, hệ thống máy bơm nước theo quy định của pháp luật đối với Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi thành phố Bắc Ninh.

- Khảo sát, giám sát về công tác quản lý hoạt động đối với các cơ sở kinh doanh Karaoke, trò chơi điện tử và dịch vụ internet theo quy định của pháp luật trên địa bàn thành phố Bắc Ninh
3. Tổ đại biểu, đại biểu HĐND thành phố

 
- Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thành phố trong 6 tháng đầu năm 2018 đã hoàn thành các nhiệm vụ đề ra. Trong đó tập trung vào việc tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các Nghị quyết do HĐND tỉnh, thành phố ban hành. Đại biểu HĐND các cấp thành phố tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND các cấp; Triển khai thực hiện đề án: Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đại biểu HĐND thành phố và các xã, phường nhiệm kỳ 2016-2021; Chỉ thị 09/CT-UBND ngày 27/9/2016 của UBND tỉnh Bắc Ninh về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính Nhà nước các cấp; Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4, khóa XII về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự chuyển biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6, khóa XII về Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả....

- Tuyên truyền, vận động nhân dân tập trung ổn định sản xuất. Đẩy mạnh sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và tập trung phát triển thương mại, dịch vụ. Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông, phòng chống tội phạm và công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Thường xuyên trao đổi, tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để đề nghị các cơ quan có thẩm quyền trả lời, giải đáp; thực hiện tiếp công dân định kỳ theo kế hoạch, phân công của Thường trực HĐND thành phố.

II. Đánh giá chung

1. Những kết quả đạt được

Trong 6 tháng đầu năm 2018, hoạt động của HĐND thành phố và xã, phường đã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của mình góp phần hoàn thành các mục tiêu theo Nghị quyết và chương trình đề ra. Hoạt động giám sát có nhiều chuyển biến tích cực, tập trung vào các nội dung gây bức xúc trong quần chúng nhân dân, được cử tri quan tâm, kiến nghị  như: Tình hình quản lý đất đai, quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn; Công tác giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo; Công tác chăm lo đời sống cho người nghèo, các đối tượng chính sách trên địa bàn trong dịp tết Nguyên đán 2018; Công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; Các nội dung liên quan đến ô nhiễm môi trường, ô nhiễm làng nghề, ô nhiễm môi trường nước...

Công tác tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND thành phố có nhiều thay đổi, chuyển biến tích cực. Công tác tiếp công dân, đôn đốc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đã có nhiều cố gắng, góp phần làm ổn định an ninh chính trị; Trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thành phố.

HĐND 2 cấp thành phố thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ theo quy định, chủ động phối hợp với UBND, UB MTTQ thành phố thực hiện tốt các nhiệm vụ trong 6 tháng đầu năm 2018, đưa thành phố Bắc Ninh hoàn thành kế hoạch đề ra.
2. Tồn tại, hạn chế

Bên cạnh những mặt tích cực và thành quả đạt được, hoạt động của HĐND 2 cấp thành phố gặp một số khó khăn, tồn tại và hạn chế như:


- Hoạt động giám sát đạt được hiệu quả tích cực song việc thực hiện các Kết luận sau giám sát của một số đơn vị còn chậm, chưa có chế tài xử lý thực hiện các kết luận giám sát. Việc giám sát thực hiện Nghị quyết còn chưa thường xuyên.

- Công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp: Một số nội dung trình tại kỳ họp không đúng trình tự, thủ tục, hồ sơ quy định; hoặc gửi không đúng thời gian quy định, gây khó khăn cho công tác thẩm tra của Ban HĐND thành phố và ảnh hưởng đến việc nghiên cứu báo cáo trước kỳ họp;


- Công tác giám sát: Một số cơ quan chuyên môn của UBND thành phố khi được mời tham gia thành phần đoàn giám sát của Thường trực HĐND thành phố và các Ban của HĐND thành phố vắng không lý do hoặc cử cán bộ công chức tham gia không đúng thành phần được mời; 

III. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định, căn cứ tình hình đặc điểm của địa phương, Thường trực HĐND thành phố tiếp tục quán triệt sâu sắc chủ trương, đường lối, Nghị quyết của Đảng đề ra và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch công tác cụ thể, sát thực, đổi mới, hiệu quả, trong đó tập trung vào một số nội dung cụ thể như sau:
1. Phối hợp chặt chẽ với UBND, Ban Thường trực UB MTTQ thành phố và các cơ quan liên quan triển khai thực hiện các nghị quyết được HĐND thành phố thông qua tại kỳ họp thứ 7. Tuyên truyền, vận động, phổ biến nội dung các nghị quyết, nhất là Nghị quyết về tiếp tục phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 đến các tầng lớp nhân dân để cùng góp phần thực hiện đạt kết quả cao. 

2. Chủ động phối hợp với UBND thành phố, các cơ quan liên quan chuẩn bị nội dung, tổ chức các kỳ họp thường lệ và bất thường (nếu có) để thể chế hóa, triển khai thực hiện kịp thời các chủ trương của cấp trên, Nghị quyết Đại hội XXI Đảng bộ thành phố, các nghị quyết của Thành ủy và quyết định các vấn đề quan trọng, cấp bách cho sự phát triển kinh tế - xã hội của thành phố; đồng thời tổ chức chu đáo, chặt chẽ việc lấy phiếu tín nhiệm đối với những người giữ chức vụ do HĐND bầu tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2018 theo quy định của Trung ương và hướng dẫn của Thường trực HĐND tỉnh.

3. Chỉ đạo, điều hòa, phân công hoạt động giám sát của các Ban của HĐND thành phố. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả chương trình giám sát của HĐND và Thường trực HĐND thành phố năm 2018.

4. Tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp của đại biểu HĐND thành phố, tăng cường các cuộc tiếp xúc cử tri chuyên đề. Tổng hợp đầy đủ ý kiến đóng góp, kiến nghị của cử tri với thành phố. Đôn đốc cơ quan có thẩm quyền giải quyết nhanh, đúng quy định và thông báo kết quả tới cử tri, nhân dân.

5. Triển khai có hiệu quả, chất lượng công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo gửi Thường trực HĐND, các đại biểu HĐND theo đúng quy định; duy trì nề nếp tiếp công dân và theo dõi, đôn đốc kết quả giải quyết đơn thư, khiếu nại của công dân đối với UBND thành phố và các phòng, ban chuyên môn của thành phố và xã, phường.

6. Tổ chức các phiên họp Thường trực HĐND hàng tháng theo quy định. Chuẩn bị tốt các nội dung và tổ chức phiên họp giải trình của Thường trực HĐND thành phố về lĩnh vực kinh tế - ngân sách (dự kiến cuối tháng 8 hoặc đầu tháng 9 năm 2018).

7. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ hoạt động của HĐND thành phố; tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động của HĐND các cấp trên các phương tiện thông tin đại chúng; mở rộng cách thức tiếp nhận, trao đổi, đối thoại, giám sát giữa HĐND với cử tri và các cơ quan, đơn vị.

Trên đây là báo cáo hoạt động của HĐND thành phố 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018./.

	Nơi nhận:
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND THÀNH PHỐ

	- TT HĐND tỉnh (b/c);
- TT Thành uỷ, HĐND thành phố;

- UBND, UB MTTQ thành phố (p/h);

- Tổ đại biểu HĐND thành phố;

- Các Ban, nghành, đoàn thể thành phố;

- TT HĐND  các xã, phường;

- Lưu: VP.
	                               KT.CHỦ TỊCH

 PHÓ CHỦ TỊCH

Cáp Văn Dũng


1

