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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri

Trước kỳ họp thứ 7 - HĐND thành phố khóa XXI


Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 7 HĐND thành phố Bắc Ninh khoá XXI, Thường trực HĐND phối hợp với UBND và UB MTTQ tổ chức tiếp xúc cử tri tại các xã, phường trên địa bàn thành phố. Sau khi lắng nghe, trả lời một số ý kiến cử tri. Các Tổ Đại biểu HĐND thành phố tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của các cử tri như sau:

1.  Về quản lý đô thị, quản lý đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản:

1.1 Về quản lý đất đai:
- Cử tri phườngThị Cầu:

+ Đề nghị Thành phố có phương án khảo sát và xây dựng kè hồ Xóm Đông (Hồ tròn) để chống việc lấn chiếm, đảm bảo cảnh quan và vệ sinh môi trường.
- Cử tri phường Kinh Bắc:
+ Đề nghị Thành phố đẩy nhanh các thủ tục, tiến độ mở đường tại ngõ 185 vào dự án đất đấu giá Đồng Lau Cửa Đình khu Niềm Xá vì 100% các hộ dân đã nhận nhận tiền đền bù giải phóng mặt bằng để mở đường.
+ Đề nghị thành phố chỉ đạo đẩy nhanh phê duyệt hồ sơ và các thủ tục đấu giá đất xen kẹp của phường Kinh Bắc và giao đất DCDV cho nhân dân Yên Mẫn.

· Cử tri phường Vũ Ninh:

+ Đề nghị Hội đồng xét duyệt Thành phố xét duyệt bổ sung 05 lô đất dân cư dịch vụ còn lại tại Dự án dân cư dịch vụ Phương Vỹ - Khu Phương Vỹ theo đề nghị của nhân dân từ Tháng 6 năm 2015.

- Cử tri phường Khắc Niệm:


+ Đề nghị cơ quan chuyên môn hướng dẫn chi tiết để cấp sổ đỏ cho các hộ mua đất do khu Quế Sơn giao trái thẩm quyền trước năm 2005 (Do khu trước đây đổi đất lấy công trình vì vậy không có hóa đơn phiếu thu tiền).


+ Đề nghị UBND thành phố khi GPMB dự án đất DCDV (7,1 ha) của phường Khắc Niệm nên cùng thực hiện GPMB dự án đường từ Quốc lộ 38 vào khu Thượng, vì dự án này liền kề với dự án DCDV 7,1 ha nên thực hiện song song cùng một lúc (vì cùng diện tích của một hộ gia đình nhưng nằm trong hai dự án này) sẽ thuận lợi cho công tác GPMB và công tác quản lý ruộng đất của khu.


+ Đề nghị có biện pháp quản lý đất đồi khu Ba huyện vì hiện nay một số cá nhân khai thác đất núi ảnh hưởng đến môi trường sinh thái.

- Cử tri phường Võ Cường:


+ Thành phố thông báo bán đấu giá 55 lô đất ở khu Xuân Ổ B (tổng 103 lô), những lô đất này đang nằm trong vụ án mà cơ quan cảnh sát điều tra công an thành phố đang thụ lý. Vậy việc quyết định bán đấu giá 55 lô đất trên là đúng hay sai?

+ Dự án nâng cấp tỉnh lộ 295B có 02 hộ thuộc khu Xuân Ổ B đã nhận tiền thu hồi đền bù nhưng đến nay 02 hộ gia đình này vẫn đang sử dụng phần đất đã thu hồi (phần còn lại sau khi làm đường). Vậy xin hỏi quyền sử dụng, quản lý phần đất còn lại đó là nhà nước hay người dân?

+ Dự án đường 295B, một số vị trí trên hành lang lưới điện không thuộc đất của dân nhưng vẫn được đền bù, đề nghị thành phố làm rõ.

+ Đất xen kẹp: Đưa 3 lô giải phóng mặt bằng dự án 295B về khu đất xen kẹp.
1 lô đổi đất làm Nghè tả nhưng đến nay gia đình đổi đất chưa nhận được, đề nghị thành phố sớm giao đất cho hộ gia đình trên.

+ Dự án 295B tái định cư phường Khắc Niệm nhưng có 02 lô lại giao tại đất xen kẹp của khu. Đề nghị cho biết việc giao đất trên là đúng hay sai? Đề nghị trả tiền 02 lô đất trên về cho cơ sở để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng cho khu Xuân Ổ A.


- Cử tri Đại Phúc:

+ Trong công tác chi trả bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng giữa dự án sử dụng vốn nhà nước và của các doanh nghiệp thực hiện có sự khác nhau. Đề nghị tỉnh có phương án hỗ trợ cho những hộ dân có đất bị thu hồi tại dự án sử dụng vốn nhà nước để đảm bảo công bằng.

+ Đề nghị các cấp lãnh đạo có biện pháp kiên quyết (cưỡng chế) đối với những hộ cố tình không nhận tiền bồi thường, hỗ trợ khi bị thu hồi đất tại dự án đất dân cư dịch vụ khu 1 Đại Phúc.


- Cử tri phường Phong Khê: Đề nghị UBND thành phố xem xét sớm giao đất tái định cư cho các hộ có đất ở bị thu hồi để thực hiện dự án đường sắt Lim - Phả Lại. Nếu không tiếp tục giao đất tái định cư, đề nghị tỉnh và thành phố giao lại đất và cho phép các hộ được xây nhà để ở phục vụ nhu cầu cấp thiết của người dân.


- Cử tri phường Khúc Xuyên: Đề nghị UBND thành phố tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị và UBND phường tháo gỡ khó khăn và cấp giấy chứng nhận QSD đất ở cho 78 lô đất giao không đúng thẩm quyền tại Khu Khúc Toại và Trà Xuyên.
- Cử tri xã Nam Sơn:

+ Đề nghị thành phố sớm thu hồi diện tích đất xen kẹp tại Khu Quai Vạc khoảng 5000 mét vuông (trong quy hoạch là khu xử lý nước thải), góc đồng Luồng còn lại khảng 1 héc ta.
+ UBND Thành Phố xem xét giải quyết đền bù, tái định cư cho 18 hộ thôn Đông Dương nằm trong dự án đường Sắt Lim- Phả Lại.
- Cử tri phường Võ Cường


+ Dự án trường Đại học Dược theo kế hoạch đến năm 2018 đi vào hoạt động nhưng đến nay vẫn còn bỏ trống. Đề nghị các cấp trả lời lý do, nguyên nhân tại sao dự án chưa triển khai, đồng thời cho biết phương hướng giải quyết trong thời gian tới.

1.2 Về quản lý đô thị, Xây dựng cơ bản:

- Cử tri phường Thị Cầu: 


+ Hiện nay việc lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ làm đường xóm ngõ theo chủ trương nhà nước và nhân dân cùng làm đang gặp khó khăn trong lập dự toán và quy định phải nộp đủ 20 % nguồn vốn thu của nhân dân vào kho bạc mới triển khai dự án.


+ Hiện nay Thành phố đã đầu tư trải áp phan cho khu dân cư Đông Nam thuộc dự án dân cư dịch vụ Đồng Đìa khu 2 phường Thị Cầu, đề nghị Thành phố quan tâm đầu tư trải Áp phan các tuyến đường trong khu dân cư Tây Bắc tạo điều kiện cho nhân dân đi lại sinh hoạt được thuận lợi.


- Cử tri phường Kinh Bắc:


+ Đề nghị Thành phố quan tâm cải tạo lại các vườn hoa đã xuống cấp và đầu tư làm bó vỉa, trồng cây 02 vườn hoa tại đường Kinh Bắc 24 và 26, 01 vườn hoa tại khu dân cư chuôm chùa Y Na, để nhân dân có nơi vui chơi luyện tập thể dục thể thao,


+ Đề nghị Tỉnh, Thành phố lắp đặt đèn tín hiệu giao thông tại điểm giao nhau đường Hồ Ngọc Lân với đường Chu Văn An để đảm bảo an toàn giao thông cho các cháu học sinh và người dân. Vì điểm này có rất đông học sinh trường Chuyên cấp 3 của Tỉnh và trường THCS, Tiểu học Kinh Bắc đi lại, thời gian vừa qua thường xuyên xảy ra va chạm, tai  nạn giao thông, khiến phụ huynh và nhân dân rất lo ngại.


+ Đề nghị Thành phố đẩy nhanh tiến độ thông đường Nguyễn Công Hãng thuộc dự án Vũ Ninh, Kinh Bắc với nút giao cầu cạn Y Na vì dự án này triển khai từ năm 2007 - 2008, để nhân dân ổn định cuộc sống, đảm bảo giao thông đi lại của nhân dân.


+ Đề nghị thành phố làm vỉa hè đường Hồ Ngọc Lân đoạn từ gốc đa khu Thị Chung đến điểm giao đường 286 và ngầm hóa hệ thống dây điện, dây cáp viễn thông ở các khu dân cư cũ.


+ Đề nghị thành phố kè ao trước cửa nhà hàng Tây bắc để tránh sạt lở, đảm bảo mỹ quan đô thị.


- Cử tri phường Suối Hoa:


+ Đề nghị thành phố nghiên cứu cải tạo lại vỉa hè trên các tuyến phố phường Suối Hoa như Nguyên Phi Ỷ Lan, Hai Bà Trung vì gạch lát đã vỡ, rễ cây mọc chồi lên gây mất mỹ quan đô thị.


 + Đề nghị UBND thành phố khi cấp phép cho cá nhân đào đường hạ ngầm tuyến cáp phải yêu cầu chủ hộ thông báo cho chính quyền địa phương nơi thi công được biết tránh tình trạng chính quyền địa phương ko biết và gây bức xúc trong nhân dân.


+ Đề nghị UBND thành phố xem xét lại việc cấp giấy phép xây dựng cho hộ ông Ngô Khắc Minh và Bà Đào Thị Yên ở tại số nhà 64 Phố Lê Quý Đôn, khu phố 3, về việc ban công được phép đua ra: Hướng Đông Nam 1,4m; Hướng Tây Nam 1,2m như vậy nhìn tổng thể các hộ gia đình của dãy phố, gây mất mỹ quan đô thị và phá vỡ không gian tổng thể chung của cả khu phố, đồng thời sẽ tạo tiền lệ cho những trường hợp tiếp sau tiếp tục phá vỡ cảnh quan đô thị chung.


- Cử tri phường Đại Phúc:

+ Đề nghị UBND thành phố cho triển khai đầu tư đoạn đường Nguyễn Quyền đấu nối đường 31 còn khoảng 50m chưa thực hiện.


+ Tại Cầu vượt Đại Phúc, trước kia trang trí bằng đèn dây rất đẹp (bóng nét), nay chuyển sang đặt chậu cây hoa. Cây hoa hay bị héo chết, bên cạnh đó việc tưới nước cho những cây hoa làm ảnh hưởng đến người tham gia giao thông trên Quốc lộ 1B. Đề nghị thành phố cho nghiên cứu lại phương án trồng cây hoa ở khu vực trên.


+ Đường Văn Miếu (Khu 10), khi thi công đã cắt ngang cống thoát nước (lấp cống thoát nước). Đường làm xong được 2 năm nhưng đến nay chưa hoàn trả lại cống thoát nước. khi mưa gây ngập úng, người dân bức xúc. Đề nghị thành phố chỉ đạo Ban quản lý dự án xây dựng thành phố cho triển khai hoàn trả cống thoát nước ở khu vực trên.

- Cử tri phường Phong Khê:

+ UBND Thành phố đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng, sớm khởi công xây dựng tuyến đường từ Tỉnh lộ 295B vào khu trung tâm hành chính mới của phường (đoạn từ Khách sạn Hoàng Gia nối vào tuyến đường trục chính của phường)


- Cử tri phường Vũ Ninh:

+ Phường Đáp Cầu làm đường bê tông trên đất canh tác của khu Cô Mễ, khu đã có ý kiến, từ năm 2014 thành phố đã cho dừng thi công nhưng đến năm 2017 thành phố lại tiếp tục cho phường Đáp Cầu thi công và đã hoàn thành trong năm 2017. Vậy đề nghị thành phố trả lời cho cử tri được rõ.


+ Đề nghị Thành phố giải quyết dứt điểm việc lấn chiếm xây dựng trái phép khu vực Đền Bà Chúa Kho của hộ gia đình ông Phạm Văn Phú.

- Cử tri phường Khắc Niệm:

+ Đề nghị thành phố tiến hành thi công làm vỉa hè tuyến phố Ba Huyện (Đường Nguyễn Trãi kéo dài).
          - Cử tri phường Tiền An:


+ Đề nghị thành phố chỉ đạo thu hồi, giải tỏa dãy ki ốt đầu ngõ 79 đường Nguyễn Gia Thiều giao với đường Vũ Kiệt gây bức xúc trong nhân dân (dãy nhà tạm) để làm vườn hoa như đã quy hoạch, để đảm bảo mỹ quan đô thị (Dãy ki ốt đã tồn tại hơn 10 năm).

          + Phản ánh do mặt đường làm sau khi làm vỉa hè (lát đá) đoạn từ Cột cờ Bắc Ninh đến ngã tư đường Trần Hưng Đạo - Ngô Gia Tự việc di chuyển từ đường lên vỉa hè trơn trượt đã gây nhiều vụ tai nạn, nhân dân đã làm cầu lên xuống gây mất mỹ quan và gây đọng nước. Đề nghị thành phố xem xét có biện pháp xử lý để đảm bảo an toàn cho nhân dân.


+ Đề nghị thành phố cho chỉnh trang vỉa hè tuyến đường Nguyễn Gia Thiều.


- Cử tri phường Vạn An: Đoạn đường 286 từ dốc Đặng đến cống Đặng Xá (Cống 5 cửa) xuống cấp nghiêm trọng gây mất an toàn cho người tham gia giao thông. Đề nghị UBND tỉnh, thành phố sớm triển khai cải tạo, nâng cấp đoạn đường trên.

- Cử tri xã Kim Chân:


+ Đề nghị thành phố tiếp tục hỗ trợ việc xóa bỏ đường đất trên địa bàn phường.


+Bổ sung dụng cụ thể dục thể thao tại một số thôn, khu phố.


- Cử tri xã Hòa Long:


+ Đề nghị UBND tỉnh, thành phố quan tâm sớm đấu nối tuyến đường Lạc Long Quân, Đường vào Trung tâm hành chính xã, đường vào Khu Thủy tổ quan họ, đường vào Trường THCS xã tạo điều kiện trong việc đi lại của nhân dân và các em học sinh.


+ Đề nghị tỉnh, thành phố cho quy hoạch và xây dựng nghĩa trang tại các thôn, khu phố(còn quỹ đất) để nhân dân tiện di chuyển mồ mả khi bị thu hồi tại các dự án trên địa bàn.

+ Đề nghị thành phố xem xét việc xây dựng Cầu Đình (Hữu Chấp - Hòa Long), hiện nay cầu đã sập, nhân dân gặp khó khăn trong đi lại.


- Cử tri phường Vân Dương: Đề nghị UBND Tỉnh chỉ đạo Công ty cổ phần phát triển đô thị Kinh Bắc tiếp tục thi công tuyến đường N1 phục vụ dân cư giáp khu công nghiệp, tình trạng bỏ thi công 7-8 năm nay.


- Cử tri xã Nam Sơn: Dự án đấu giá quyền sử dụng đất Nam Sơn, Vân Dương do UBND thành phố làm chủ đầu tư đã tiến hành đấu giá, giao đất nhưng hiện nay dãy lô CL 8, CL9, CL10 tiếp giáp mương không có đường giao thông lên các hộ không thể làm nhà ở .Đề nghị UBND thành phố xem xét làm đường giao thông đảm bảo quyền lợi của các hộ trúng đấu giá.
1.3 Xây dựng sửa chữa Trường học, nhà văn hoá, trạm y tế:

- Cử tri Vạn An:

+ Có một số dự án trên địa bàn phường, trong đó có dự án trường THCS triển khai rất chậm. Đề nghị thành phố đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án.


- Cử tri xã Hòa Long, Vạn An: Đề nghị tỉnh, thành phố tiếp tục hỗ trợ kinh phí tu sửa một số nhà văn hóa tại các thôn, khu phố trên địa bàn xã.


- Cử tri phường Vân Dương: Đề nghị thành phố hỗ trợ kinh phí xây dựng Nhà văn hóa các khu dân cư.

2 - Về kinh tế, ngân sách, nông nghiệp, nông thôn:

- Cử tri phườngVũ Ninh:

+ Đề nghị Thành phố hỗ trợ kinh phí hàng năm do nước thải đổ vào phần diện tích đất nông nghiệp xen canh quy hoạch đô thị chưa bị thu hồi ảnh hưởng sản xuất, không canh tác được để các địa phương làm công tác cải tạo.

- Cử tri Vạn An: 

+ Đề nghị thành phố nghiên cứu tuyến kênh tiêu úng cho sản xuất nông nghiệp tại khu Đường Xá 2 và Đương Xá 3.


+ Nhiều hộ dân khu Vạn Phúc bị thu hồi đất nông nghiệp để đắp đê từ năm 2003 nhưng chưa được hỗ trợ. Đề nghị thành phố, tỉnh quan tâm, xem xét hỗ trợ tiền cho các hộ dân trên.
- Cử tri phường Kinh Bắc:

+ Đẩy nhanh tiến độ dự án kênh T2 thoát nước thải sinh hoạt của thành phố hiện đang đổ vào cánh đồng canh tác của Niềm Xá, để đảm bảo cho sản xuất nông nghiệp.

- Cử tri phường Hạp Lĩnh: Trạm thủy nông Hạp Lĩnh dùng thuốc trừ cỏ để diệt bèo gây ô nhiễm nguồn nước và làm tăng chất hữu cơ dưới lòng kênh. Đề nghị các cấp các ngành thuộc thẩm quyền của thành phố và tỉnh sớm có biện pháp khắc phục trả lại môi trường sạch cho nhân dân khu Trần - Sơn.

- Cử tri phường Phong Khê: Đề nghị UBND Thành phố chỉ đạo phòng Kinh tế sớm triển khai kế hoạch nạo vét khơi thông các tuyến kênh tiêu (kênh tiêu XT1, kênh tiêu V5) đảm bảo tiêu úng phục vụ kịp thời cho sản xuất.

- Cử tri xã Kim Chân: Đề nghị thành phố xem xét, có phương án di chuyển hoặc xây dựng mới trạm bơm tại thôn Phú Xuân do hiện nay trạm bơm nằm sát khu dân cư, nhân dân gặp khó khăn trong việc bơm nước tưới tiêu.

- Cử tri xã Hòa Long:


+ Đề nghị HĐND, UBND tỉnh, UBND thành phố tiếp tục thực hiện chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp, hỗ trợ nhân dân khi thực hiện các dự án nông nghiệp sạch như vùng chuyên canh rau, củ, quả theo tiêu chuẩn Vietgap.


+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ xây dựng trạm bơm Gò Sành, sớm bàn giao, đưa vào sử dụng.


+ Đề nghị thành phố có kế hoạch tu sửa, bê tông hóa các tuyến đường nội đồng.


- Cử tri xã Nam Sơn: Đề nghị thành phố có chủ trương, biện pháp khả thi khắc phục tình trạng bỏ ruộng hoang, đầu tư phát triển mô hình kinh tế tập thể có hiệu quả, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đẩy mạnh nghiên cứu áp dụng sản xuất hàng hóa, cây trồng có giá trị kinh tế để nông dân có cơ hội làm giầu trên đất nông nghiệp.
3 - Về vệ sinh môi trường, cấp thoát nước, cung cấp điện và chiếu sáng đô thị:

3.1. Môi trường đô thị

- Cử tri phường Khắc Niệm:

+ Nhà máy sản xuất phân tại thôn Nội Viên - xã Lạc Vệ gây mùi hôi thối, ôi nhiễm môi trường ảnh hưởng đến sức khỏe của nhân dân trong khu vực, đề nghị các cơ quan chức năng xem xét giải quyết;


 + Đề nghị thành phố sớm triển khai thực hiện cải tạo bể xử lý nước thải do Viện Khoa học thủy lợi Việt Nam xây dựng. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng bể xử lý nước thải phân tán theo Quyết định 1139/QĐ-UBND ngày 29/10/2014 của UBND tỉnh.


+ Đề nghị thay thế bổ sung xe chuyên dụng cho tổ vệ sinh môi trường ở các khu vì hiện nay xe đã hỏng, đồng thời cấp trang bị bảo hộ cho công nhân.
     
- Cử tri phường Tiền An:

+ Kiến nghị xử lý ô nhiễm môi trường do lò hơi đốt than gây mùi và rác sinh hoạt của khách sạn Mường Thanh do không vận chuyển thường xuyên để lâu ngày gây mùi.

         + Đề nghị thành phố sớm xây dựng kế hoạch cắt tỉa các cành cây trên các tuyến phố phường Tiền An đảm bảo an toàn cho người tham gia giao thông và nhân dân trong mùa mưa bão (Ngày 11/6/2018 cành cây của “cây đề số 407” trước cửa nhà số 369 Ngô Gia Tự bị gãy đã gây chập điện làm cháy 01 nhà và 1 số thiết bị điện của các hộ gia đình ở khu vực này bị cháy có hộ thiệt hại hàng chục triệu đồng).

        
+ Đề nghị thành phố cho di chuyển “Cây hoa sữa số 09” tại vỉa hè vườn hoa Thanh niên hiện tại chắn ngang lối đi trên vỉa hè; cho thay thế hoặc cắt tỉa cành cây trứng cá tổ 51- khu phố 5 phường Tiền An để đảm bảo an toàn lưới điện và người tham gia giao thông.


- Cử tri xã Hòa Long:


+ Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường các biện pháp xử lý ô nhiễm môi trường Sông Ngũ Huyện Khê.

+ Đề nghị Công ty Cổ phần MT và CTĐT Bắc Ninh tăng thêm nhân công và xe thu gom rác thải tại các thôn, tránh để rác thải tồn đọng, gây ô nhiễm môi trường.


- Cử tri phường Vân Dương:

        
+ Việc ô nhiễm nguồn nước của kênh Tào Khê và kênh Kim Đôi 9 ảnh hưởng tới sản xuất nông nghiệp và nguồn nước sinh hoạt của người dân, đề nghị UBND tỉnh, thành phố có biện pháp giải quyết.


+ Đề nghị thành phố cho lắp đặt các thùng chứa rác thải sinh hoạt tại các ngõ, xóm, đường đi để bảo vệ môi trường, cảnh quan xanh sạch đẹp.


- Cử tri phường Thị Cầu: Đề nghị Công ty môi trường thường xuyên cho xe rửa các điểm tập kết rác tại các địa khu dân cư, vì sau khi thu gom rác các địa điểm này vẫn bị ô nhiễm do mùi nước rỉ rác chảy ra. Đề nghị thường xuyên cho phun nước các tuyến đường trên địa bàn để giảm bụi và ô nhiễm môi trường.

- Cử tri phường Hạp Lĩnh:

+ Cử tri đề nghị kiểm tra xí nghiệp sản xuất phân hữu cơ Việt nhật của (của Công ty cổ phần Tập đoàn DABACO) gây ô nhiễm môi trường không khí.

+ Kênh tiêu 4 xã bị ô nhiễm nghiêm trọng là do các xí nghiệp chăn nuôi gia súc ,gia cầm (của Công ty cổ phần Tập đoàn DABACO) và các hộ làm bún bánh, chăn nuôi làng nghề phường Khắc Niệm, đề nghị thành phố có phương án xử lý.


3.2. Cấp nước sạch
- Cử tri phường Tiền An đề nghị cho kiểm tra thường xuyên nguồn nước sạch vì hiện tại không đảm bảo.


3.3. Thoát nước

- Cử tri phường Vũ Ninh:

+ Đề nghị quy hoạch hệ thống thoát nước thải không để đổ xuống diện tích nông nghiệp gây ô nhiễm môi trường, ngập úng vào mùa mưa nhân dân không sản xuất được.


Đề nghị trên đã được Công ty cổ phần thoát nước và xử lý nước thải Bắc Ninh trả lời tại Công văn số 275/CV-TNBN ngày 05/12/2017 (Trích từ Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và trả lời của các phòng, ban, đơn vị tại Kỳ họp thứ 6 HĐND Thành phố khóa XXI – Tháng 12 năm 2017) với nội dung:

Ngày 13/4/2015, Công ty TNHH MTV Cấp thoát nước Bắc Ninh đã có văn bản số 129/CTN báo cáo và đề xuất với UBND Tỉnh, Thành phố và các Sở, ngành liên quan về việc đấu nối đường ống cấp 3 thu gom nước thải sinh hoạt và xử lý xâm nhập của nước mặt vào hệ thống thoát nước Thành phố. Tuy nhiên, đến nay chúng tôi chưa nhận được ý kiến chỉ đạo từ UBND tỉnh Bắc Ninh.

Với câu trả lời trên, cử tri đề nghị UBND tỉnh Bắc Ninh có ý kiến chỉ đạo cụ thể, đề nghị Công ty cổ phần thoát nước và xử lý nước thải Bắc Ninh cùng các ngành chức năng xem xét để giải quyết dứt điểm nội dung này.

+ Đề nghị các cơ quan chức năng sớm kiểm tra, xem xét cho lắp đặt máy bơm nước gần Trạm Thủy Văn Sông Cầu để giải quyết tình trạng ngập úng.

+ Đường cống thoát nước khu dân cư Cảng Kính Đáp Cầu hỏng nhiều năm, mưa gây ngập nước cho các hộ dân. Đề nghị UBND thành phố quan tâm, hỗ trợ kinh phí cho phường để cải tạo, sửa chữa, nâng cấp hệ thống thoát nước trên.
- Cử tri phường Đại Phúc:
+ Đề nghị cho đấu nối hệ thống thoát nước từ khu dân cư khu 10 với đường Lê Thái Tổ;  Đề nghị nghiên cứu làm hệ thống thoát nước dân cư khu 10 vì từ khi làm con đường lên Văn Miếu gây ngập úng.

         - Cử tri phường Tiền An: Phản ánh các hố ga có lưới chống mùi được lắp đặt nhưng công nhân Công ty Thoát nước &XLNT khi thông cống đã làm hỏng do vậy đã gây mùi (đường Ngô Gia Tự), đề nghị cho thay thế, sửa chữa.

- Cử tri phường Võ Cường: Hệ thống cống thoát nước đường 295B có nhiều bùn, cát sỏi. Đề nghị công ty cổ phần thoát nước và xử lý nước thải cho nạo vét.

- Cử tri phường Phong Khê:

+Đề nghị Thành phố sớm thi công tiếp hệ thống tiêu, thoát nước, hành lang đoạn đường từ đường tỉnh bộ 295 vào đường sắt ( tuyến đường từ Xuân Ổ - Võ Cường đi vào khu Dương Ổ) để đảm bảo tiêu nước mặt nếu để lâu nước ngập mặt đường, phương tiện giao thông đi lại nhiều đường nhanh bị vỡ nát. 


+ Hiện nay các tuyến đường giao thông, hệ thống thoát nước của phường quá chất hẹp, lượng xe lưu thông quá nhiều rất khó khăn cho sản xuất và sinh hoạt, đời sống của nhân dân.Đề nghị Thành phố quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng một số tuyến đường giao thông, hệ thống thoát nước của phường để tạo điều kiện phát triển cho địa phương.

- Cử tri xã Hòa Long: Đề nghị tỉnh, thành phố đầu tư cải tạo hệ thống tiêu thoát nước trên địa bàn xã.
3.4. Điện, viễn thông, chiếu sáng đô thị:
- Cử tri phường Thị Cầu: 

+ Từ tháng 11 năm 2016 cử tri phường Thị Cầu đã đề nghị thành phố có phương án di chuyển Trạm biến áp tại ngã tư Hiệu bồn phường Thị Cầu để đảm bảo an toàn giao thông và người dân sinh sống trong khu vực, nhưng đến nay trạm biến áp vẫn chưa được di chuyển, đề nghị thành phố cho di chuyển trước mùa mưa bão để đảm bảo an toàn.


+ Hiện nay Thành phố đang triển khai lát vỉa hè và ngầm hóa hệ thống đường điện tại đường Hoàng Quốc Việt, đề nghị Thành phố chỉ đạo cơ quan chức năng cho xử lý và bó gọn hệ thống đường điện trong các ngõ xóm để đảm bảo cảnh quan và an toàn.


+ Đề nghị Thành phố chỉ đạo chủ đầu tư Công trình khu công viên vui chơi phường Thị Cầu cho đấu nối hệ thống chiếu sáng và xây dựng nhà vệ sinh công cộng tạo điều kiện cho các hoạt động của nhân dân.


- Cử tri phường Đại Phúc: Đề nghị thành phố lắp dàn chiếu sáng công cộng đường Nguyễn Quyền từ nhà khách Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh Bắc Ninh đến đầu khu 9.

- Cử tri phường Vũ Ninh: Đề nghị Thành phố yêu cầu các nhà mạng và cơ quan chức năng liên quan bó buộc dây mạng, dây điện xen lẫn trong dân cư các Khu phố. Kiểm tra một số hệ thống cột điện trong khu dân cư hiện nay đã xuống cấp có kế hoạch thay thế.

- Cử tri phường Hạp Lĩnh: Cử tri kiến nghị với điện lực thành phố nâng cấp trạm biến áp  điện ở khu Sơn vì khu vực xóm cả và xóm ngánh thuộc khu Sơn điện vào buổi tối từ 20 giờ trở đi  rất yếu không dùng được các thiết bị điện.

- Cử tri phường Khắc Niệm: Đề nghị ngành điện thay dây bọc đường dây điện nằm trên vỉa hè đường trục Hạp Lĩnh - Khắc Niệm khu phố Quế Sơn để đảm bảo an toàn lưới điện và hàng cây xanh đô thị, vì hàng cây phát triển đến đâu khi va trạm vào dây điện thì bị ngành điện chặt ngọn đến đó;

- Cử tri phường Võ Cường: Đường điện làm từ năm 1992, hiện nay cột điện có nhiều loại, dây điện, cáp viên thông như mạng nhiện, dây cáp trùng gần xuống mặt đường giao thông gây mất mỹ quan đô thị và ảnh hưởng ATGT. Đề nghị điện lực thành phố kiểm tra, bó gọn hệ thống dây trên.


- Cử tri phường Tiền An: Đề nghị xem xét bóng điện chiếu sáng ở khu vực tổ 51- khu 5 Tiền An (phía sau Chợ Nhớn) hay mất điện, đề nghị xí nghiệp chiếu sáng xử lý thay thế để phục vụ nhân dân.

- Cử tri xã Kim Chân:


+ Đề nghị điện lực thành phố nhắc nhở cán bộ kỹ thuật khi thi công, bó gọn dây điện, cáp viễn thông có ý thức giữ gìn môi trường, không vứt dây, cáp điện bừa bãi; có ý thức trong việc bảo vệ tài sản chung.


- Cử tri phường Vân Dương:


+ Cử tri khu Lãm Trại đề nghị thành phố nâng cấp hệ thống điện chiếu sáng của khu dân cư đã nắp đặt từ lâu, nguồn ánh sáng cung cấp không đảm bảo và lắp đặt bổ sung các bóng chiếu sáng của các ngõ xóm còn thiếu.  

      
 + Đề nghị điện lực thành phố nắp đặt hệ thống đường điện khu dân cư mới khu Lãm Trại, hiện nay đã nhiều nhà xây dựng nhưng chưa có hệ thống điện.


- Cử tri xã Nam Sơn: Đề nghị thành phố tiếp tục triển khai lắp đặt điện chiếu sáng tại các thôn, khu phố. Di chuyển cột điện ở đường đi (vị trí nằm tại 1/3 lòng đường do mở rộng đường đi) tuyến đường 278 đang thi công đoạn Sơn Trung.


4 - Về văn hoá xã hội, các chính sách:

- Cử tri phường Ninh Xá: Đề nghị thành phố xem xét việc cấp thẻ BHYT cho các đối tượng thụ hưởng chính sách còn chậm, nhất là đối với người điều trị bệnh tiểu đường, trị bệnh ung thư…


- Cử tri phường Đáp Cầu:
 + Đề nghị thành phố có ý kiến với tỉnh cho tháo dỡ hai khu chung cư trong khu tập thể thuốc lá Bắc Sơn đã cũ và xuống cấp nghiêm trọng có nguy cơ sập đổ ảnh hưởng đến tài sản, tính mạng của nhân dân đề nghị các cơ quan chức năng chỉ đạo phường tìm biện pháp giải quyết.

+ Trung tâm hành chính công của thành phố Bắc Ninh cơ bản phục vụ tốt cho nhu cầu giao dịch của người dân, cơ quan và doanh nghiệp, tuy nhiên bộ phận làm hộ khẩu, CMND còn chưa bố trí đủ chỗ ngồi cho người dân đến làm các thủ tục giao dịch. Đề nghị Thành phố chỉ đạo trung tâm quan tâm tạo điệu kiện tốt nhất cho người dân khi thực hiện các giao dịch. Thái độ của một số nhân viên khi tiếp nhận, giải quyết công việc còn chưa thực sự vui vẻ, niềm nở tạo không khí thân thiện cho người dân khi đến giao dịch.

- Cử tri phường Suối Hoa:

+ Đề nghị thành phố xem xét cho thay thế một số ghế đá tại công viên Nguyễn Đăng thuộc khu phố III đã hỏng.


+ Đề nghị các cấp có thẩm quyền có hướng dẫn quy định cụ thể với ban tổ chức các hội chợ vì các hệ thống loa phát thanh, quảng cáo âm thanh quá to, gây ảnh hưởng lớn đến sinh hoạt và sức khỏe của nhân dân. 

       
 + Đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét các giáo viên dạy chưa đạt chuẩn cần được thay thế, bổ sung để chất lượng dạy học cho các cháu tốt hơn. 

- Cử tri phường Võ Cường: Trên địa bàn phường có 4 du kích tham gia cách mạng chống pháp nhưng đến nay chưa được hưởng chế độ (đã đề nghị nhiều lần), hồ sơ đã gửi phòng Lao động, TBXH. Đề nghị thành phố sớm trả lới cho công dân biết 4 du kích trên có được hưởng chế độ không?


- Cử tri phường Vạn An: Nhà văn hóa khu Thụ Ninh chưa lắp đặt dụng cụ tập luyện TDTT, đề nghị thành phố sớm cho lắp đặt để nhân dân được thụ hưởng.

5- Về an ninh trật tự, giao thông và các nội dung khác:
- Cử tri phường Hạp Lĩnh: Cử tri kiến nghị thành phố có giải pháp lắp lan can làm hạn chế tai nạn khi nhân dân đi qua tuyến đường từ cống So đi khu Tiên Xá vì đường hẹp kênh bên cạnh nước sâu.
- Cử tri phường Khắc Niệm: Đề nghị thành phố tạo điều kiện cho các hộ có đất ở khu vực chợ Tiền được xây dựng, nếu nằm trong quy hoạch thì xem xét cho các hộ được xây nhà tạm để kinh doanh buôn bán ở chợ.
- Cử tri phường Tiền An: Đề nghị xử lý nghiêm ô tô vi phạm ATGT, nhiều xe vi phạm không xử lý. Đề nghị cần có biện pháp và xử lý nghiêm.
- Cử tri phường Vân Dương: Tình hình an ninh trật tự, trộm cắp diễn biến phức tạp; tệ nạn ghi số đề diễn ra phổ biến, đề nghị có biện pháp xử lý nghiêm, dứt điểm tình trạng trên.

Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến của cử tri và nhân dân trước kỳ họp thứ 7, HĐND thành phố khoá XXI. Đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai, giải quyết.
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