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	Kính gửi:

	
	- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các cơ sở, doanh nghiệp đóng trên địa bàn thành phố Bắc Ninh;

	
	- Chủ tịch UBND các phường.



Trong thời gian qua, trên địa bàn cả nước nói chung, trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh nói riêng đã xảy ra một số vụ cháy gây thiệt hại về người và tài sản của doanh nghiệp và người dân. Hầu hết các vụ cháy này, thiệt hại về tài sản không lớn nhưng lại gây hậu quả nghiêm trọng về người; điển hình như Vụ cháy xảy ra lúc rạng sáng  ngày 02/4/2022 tại ngôi nhà 2 tầng trên phố Bát Đàn, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội khiến 01 người tử vong; vụ cháy nhà dân ngày 21/4/2022 tại số 116 B9 Kim Liên, ngõ 65 Phạm Ngọc Thạch, phường Kim Liên, quận Đống Đa, thành phố Hà Nội làm chết 05 người và 02 người bị thương...Nguyên nhân chính là nhận thức, ý thức của một bộ phận người dân về phòng chống, chống cháy, nổ còn hạn chế; phương tiện chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ chưa được quan tâm đầu tư, trang bị; công tác “Bốn tại chỗ” (lực lượng tại chỗ, phương tiện tại chỗ, hậu cần tại chỗ, chỉ huy tại chỗ) chưa thực sự hiệu quả; hoạt động của lực lượng PCCC cơ sở, dân phòng nhiều nơi còn mang tính hình thức; công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật, kỹ năng phòng cháy, chữa cháy, thoát nạn còn hạn chế nên chưa tạo được ý thức thường trực về phòng cháy, chữa cháy trong nhân dân.
Để chủ động hơn nữa trong công tác phòng ngừa, hạn chế đến mức thấp nhất các vụ cháy, nổ xảy ra; không để xảy ra các vụ cháy, nổ lớn gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản trên địa bàn. Ban chỉ đạo PCCC và CNCH thành phố Bắc Ninh đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các cơ sở, doanh nghiệp, UBND các phường trên địa bàn thành phố Bắc Ninh tập trung thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể như sau:
1. Công an thành phố
- Tiếp tục tham mưu cho Thành ủy, UBND thành phố ban hành các văn bản chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về PCCC và CNCH theo quy định, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do cháy, nổ gây ra.
- Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra an toàn PCCC và CNCH đối với các cơ quan, đơn vị, cơ sở trên địa bàn thành phố; trong đó tập trung các địa bàn trọng điểm, các CCN, làng nghề, khu dân cư có nhiều nguy hiểm về cháy, nổ (các cơ sở sản xuất công nghiệp, may mặc, xăng dầu, khí gas, chợ, trung tâm thương mại, khu dân cư, rừng có nguy cơ cháy cao…). Thông qua công tác kiểm tra kịp thời phát hiện và có giải pháp khắc phục những thiếu sót, tồn tại, hạn chế, bất cập trong công tác đảm bảo an toàn PCCC và CNCH.
- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan chức năng chủ động xây dựng kế hoạch rà soát, củng cố phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ, xử lý tình hướng cháy, nổ lớn và phức tạp phải huy động nhiều lực lượng tham gia; xây dựng phương án chống bạo loạn, biểu tình, gây rối...; điều tra làm rõ nguyên nhân các vụ cháy, nổ xảy ra trên địa bàn và xử lý nghiêm đối với những hành vi vi phạm pháp luật.
- Phối hợp với lực lượng Kiểm lâm tiến hành kiểm tra công tác PCCC rừng; tang cường tuyên truyền, hướng dẫn các chủ rừng, dân cư sống ven từng chấp hành đúng các quy định của pháp luật về PCCC avf bảo vệ rừng.; tổ chức thực tập phương án PCCC rừng nhằm hạn chế vụ cháy cũng như thiệt hại do cháy rừng gây ra trên địa bàn thành phố.
- Phối hợp với Trung tâm văn hóa, thể thao và truyền thông thành phố làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức, giáo dục pháp luật, thường xuyên đưa các tin bài về PCCC&CNCH; công khai phê phán các hành vi vi phạm nghiêm trọng về PCCC của chủ cơ sở, cá nhân trên các phương tiện thông tin đại chúng để kịp thời giáo dục, phòng ngừa chung; chú trọng tuyên truyền, phổ biến các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC, nguyên nhân của các vụ cháy, nổ; các kỹ năng xử lý tình huống và thoát nạn, cứu người khi có cháy, nổ xảy ra; các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC trong sinh hoạt, quản lý nguồn lửa, nguồn nhiệt, nhất là thắp hương thờ cúng, đốt vàng mã, sử dụng điện, gas, trong hàn cắt kim loại, hoạt động kinh doanh xăng dầu, khí đốt hóa lỏng…để tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân biết, tự giác thực hiện.
2. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm văn hóa, thể thao và truyền thông thành phố
Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ chủ trì phối hợp với Công an thành phố và các đơn vị có liên quan tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCCC, cảnh báo các nguy cơ có thể xảy ra cháy, nổ và hướng dẫn các biện pháp tự đảm bảo an toàn PCCC, thoát nạn để cán bộ và nhân dân cảnh giác và thực hiện.
3. Phòng Quản lý đô thị; Phòng Kinh tế và Ban Quản lý các dự án xây dựng thành phố
Khi quy hoạch, xây dựng các khu đô thị, khu dân cư cần phối hợp với cơ quan chức năng tính toán đảm bảo các yêu cầu về PCCC (giao thông, nguồn nước, khoảng cách an toàn, các giải pháp an toàn PCCC và thoát nạn...). Tiếp tục rà soát, xây dựng phương án đề xuất các cấp có thẩm quyền di chuyển các cơ sở sản xuất, kinh doanh có nguy cơ cháy nổ cao ra khỏi khu dân cư. Phối hợp  các đơn vị chức năng kịp thời xử lý nghiêm những công trình chưa được nghiệm thu về PCCC đã đưa vào sử dụng đảm bảo theo đúng quy định.
4. Các phòng, ban, ngành, đoàn thể của thành phố
Trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ chủ động tham mưu UBND, Ban chỉ đạo PCCC và CNCH thành phố thực hiện tốt công tác PCCC và CNCH trên địa bàn. Tăng cường công tác chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, hướng dẫn kiến thức về PCCC và CNCH nhằm vận động các cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và mọi tầng lớp nhân dân thấy rõ trách nhiệm, tự giác chấp hành pháp luật về PCCC...
5. Điện lực thành phố
- Kiểm tra hệ thống, mạng lưới điện tại các Khu, cụm công nghiệp, làng nghề, khu dân cư nhằm phòng ngừa nguy cơ gây mất an toàn phòng cháy từ hệ thống, thiết bị điện.
- Tổ chức tuyên truyền, khuyến cáo, hướng dẫn người dân trong khu dân cư, hộ gia đình, nhà ở kết hợp sản xuất và kinh doanh thực hiện các biện pháp, giải pháp ngăn chặn, phòng ngừa cháy, nổ trong quá trình sử dụng các thiết bị điện, nhất là trong đợt cao điểm nắng nóng như khuyến cáo không sử dụng điện quá tải, không câu mắc sử dụng điện trái phép, thay thế các đường dây, thiết bị dẫn điện đã cũ, sử dụng lâu năm….
6. UBND các phường
- Tiếp tục chỉ đạo các lực lượng chức năng tại địa phương thực hiện tốt, có hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về PCCC và CNCH đối với các cơ sở thuộc Phụ lục IV, Nghị định số 136/2020/NĐ-CP của Chính phủ (danh mục cơ sở do UBND cấp xã quản lý). Qua kiểm tra và nắm tình hình thực tế, một số phường chưa quan tâm và triển khai thực hiện còn chậm, chưa phân công cụ thể việc quản lý Nhà nước về PCCC theo thẩm quyền.
- Rà soát, kiện toàn lại các đội dân phòng, bảo vệ dân phố, dân quân tự vệ trên địa bàn theo đúng quy định và đảm bảo hoạt động có hiệu quả của lực lượng này (theo Điều 44, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCCC và Điều 30, Nghị định số 136/2020/NĐ-CP).
- Tổ chức kiểm tra an toàn PCCC và CNCH trong khu dân cư, hộ gia đình, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh và các cơ sở khác trên địa bàn phụ trách đảm bảo đủ số lần, số lượt. Khi tiến hành kiểm tra an toàn PCCC và CNCH tại các hộ gia đình phải lập biên bản, chỉ ra các lỗi vi phạm về PCCC và CNCH (như nhà một lối thoát nạn, sử dụng điện quá tải, để hàng hóa, vật dụng gia đình làm cản trở lối thoát nạn, không có phương tiện chữa cháy ban đầu…); yêu cầu chủ hộ ký biên bản kiểm tra, cam kết khắc phục những vi phạm, thiếu sót về PCCC và CNCH.
- Chủ tịch UBND các phường có trách nhiệm tham gia chỉ đạo, tổ chức cứu chữa và khắc phục hậu quả, rút kinh nghiệm đối với các vụ cháy, nổ, sự cố, tai nạn xảy ra trên địa bàn. Địa bàn nào để xảy ra cháy, nổ lớn gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản, nhất là cháy, nổ tại các cơ sở thuộc danh mục do UBND phường quản lý phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố và Ban Chỉ đạo PCCC và CNCH thành phố.
7. Các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn thành phố
- Chủ động bố trí, sắp xếp hàng hóa, vật tư, thiết bị, nguyên liệu, phương tiện, nhà xưởng, kho bãi đảm bảo đúng quy định về an toàn PCCC và CNCH... Đảm bảo lực lượng, phương tiện PCCC theo phương châm 4 tại chỗ để phòng ngừa và cứu chữa kịp thời khi có sự cố cháy, nổ xảy ra.
- Tập trung khắc phục các tồn tại, thiếu sót trong công tác PCCC đã được các đoàn kiểm tra chỉ ra trong các lần kiểm tra.   
[bookmark: _GoBack]Nhận được công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương, các cơ sở doanh nghiệp đóng trên địa bàn căn cứ chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc. Giao Công an thành phố là cơ quan thường trực giúp Ban chỉ đạo PCCC và CNCH thành phố kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương và các doanh nghiệp đóng trên địa bàn thực hiện theo đúng quy định./.

	Nơi nhận:
- TT.BCĐ PCCC tỉnh (CA tỉnh);
- TT.Thành ủy, TT.HĐND Thành phố      Báo cáo
- Chủ tịch, các PCT UBND thành phố;
- Thành viên BCĐPCCC Thành phố           
- Các ban, ngành, đoàn thể thành phố;
- UBND các phường;                                  Thực hiện
- Các tổ chức, doanh nghiệp;
- BCĐ PCCC các phường;
- Lưu: VT, CATP.
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