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Kính gửi:  UBND tỉnh Bắc Ninh.




Ngày 02/11/2022, UBND thành phố nhận được văn bản số 3216/UBND-TNMT ngày 01/11/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc tăng cường xử lý ô nhiễm môi trường tại phường Phong Khê, thành phố Bắc Ninh. 
Ngày 03/11/2022, UBND thành phố đã tổ chức họp, bàn tổ chức thực hiện văn bản số 3216/UBND-NN.TN ngày 02/11/2022 của UBND tỉnh, thành phần dự họp gồm có: Lãnh đạo Sở công thương, Sở Tài nguyên & Môi trường, Công an tỉnh, Điện lực Bắc Ninh, Chi cục Bảo vệ môi trường và phòng chuyên môn; lãnh đạo UBND thành phố Bắc Ninh; thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị thuộc UBND thành phố; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND phường Phong Khê. Hội nghị thống nhất thành phố Bắc Ninh thành lập 02 Đoàn kiểm tra đột xuất kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn phường Phong Khê theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Thời gian tới UBND thành phố sẽ báo cáo kết quả kiểm tra, xử lý và các nội dung theo yêu cầu của UBND tỉnh tại Văn bản số 3216/UBND-NN.TN ngày 01/11/2022. Tuy nhiên, UBND thành phố báo cáo sớm một số kết quả xử lý ô nhiễm môi trường trên địa bàn phường Phong Khê và đề xuất, kiến nghị như sau: 
1. Kết quả kiểm tra, xử lý vi phạm trên địa bàn phường Phong Khê


- Công tác kiểm tra việc chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường: Giao công an thành phố chủ trì phối hợp với phối hợp với các đơn vị có liên quan tiến hành kiểm tra, xử lý vụ việc vi phạm pháp luật trên địa bàn phường Phong Khê. Trong thời gian từ 01/01/2022 đến nay lập hồ sơ trình cấp có thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính 25 vụ/28 đối tượng, thu phạt 834.500.000 đồng nộp vào ngân sách nhà nước. Trong đó:



+ Hành vi đổ chất thải rắn trái quy định, chuyển giao chất thải rắn công nghiệp thông thường cho đơn vị không có chức năng xử lý: 07 vụ/10 đối tượng. Thu phạt 68.500.000 đồng. 



+ Hành vi tiếp nhận chất thải rắn công nghiệp thông thường không có biện pháp xử lý: 08 vụ/08 đối tượng. Thu phạt 178.000.000 đồng.



+ Hành vi xả nước thải vượt quy chuẩn cho phép ra ngoài môi trường: 10 vụ/10 đối tượng. Thu phạt 588.000.000 đồng.



- Công tác kiểm tra, xử phạt hành chính về an toàn điện: Đã kiểm tra và xử phạt vi phạm 27 cơ sở. Tổng số tiền xử phạt đối với 27 cơ sở là 735.000.000 đồng.


- Công tác kiểm tra an toàn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ: Đã tiến hành kiểm tra được 51 cơ sở, phát hiện 219 lỗi vi phạm, tạm đình chỉ hoạt động đối với 41 cơ sở. Tổng số tiền xử phạt đối với 51 cơ sở vi phạm là 5.838.700.000 đồng. 


- Thẩm định hồ sơ vận hành thử nghiệm và giám sát các công trình xử lý chất thải của 150 cơ sở sản xuất trong khu dân cư.



- Trong thời gian giữa tháng 10 năm 2022, theo phản ánh của người dân Bắc Giang về tình trạng ô nhiễm nước sông Cầu, ngày 14/10/2022, UBND thành phố cùng đại diện các sở Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các phòng chuyên môn của UBND thành phố, chủ tịch UBND phường Phong Khê tiến hành kiểm tra, xác minh thực địa và thống nhất nguyên nhân như sau:
+ Khối lượng bùn lắng lòng sông còn lưu cữu, tồn đọng rất lớn, nhiều năm không được khơi thông, nạo vét. Khi có mưa nước chảy mạnh làm bùn đen đáy sông hòa vào nước dẫn đến hiện tượng cuối nguồn nước đen hơn khu vực Phong Khê.
+ Có thể còn số ít cơ sở sản xuất xả trộm nước thải ra sông vào ban đêm. Công an thành phố thường xuyên trinh sát, kiểm tra đột xuất, tuy nhiên thời gian gần đây chưa phát hiện các trường hợp vi phạm.
(Nội dung này UBND thành phố Bắc Ninh đã báo cáo chi tiết tại văn bản số 2347/UBND-TNMT ngày 20/10/2022 gửi UBND tỉnh Bắc Ninh và Sở Tài nguyên và Môi trường).
* Trong thời gian qua, UBND thành phố Bắc Ninh đã nỗ lực, tập trung chỉ đạo trong công tác triển khai các biện pháp xử lý ô nhiễm môi trường trên địa bàn phường Phong Khê, đến nay tình trạng ô nhiễm môi trường đã giảm thiểu đáng kể so với trước đây. Hiện nay, tại phường Phong Khê tuy vẫn còn ô nhiễm môi trường nhưng không có tình trạng ô nhiễm môi trường nước, không khí như thời điểm trước năm 2022. Qua nắm bắt tình hình, trinh sát thực tế, cơ quan chuyên môn của thành phố phát hiện tình trạng xả nước thải sản xuất chưa qua xử lý và sử dụng chất thải công nghiệp, chất thải sinh hoạt làm nguyên liệu đốt lò hơi tại các cơ sở sản xuất giấy tại CCN Phú Lâm, huyện Tiên Du là nguồn gây ô nhiễm môi trường nước và không khí; việc ô nhiễm môi trường nước, không khí còn liên quan đến các khu vực làng nghề khác thuộc huyện Yên Phong và thành phố Từ Sơn. 

Để công tác xử lý ô nhiễm môi trường khu vực toàn diện, tổng thể, đạt hiệu quả, giảm thiểu tình trạng ô nhiễm nước sông Cầu và giải quyết dứt điểm tình trạng đốt chất thải tại các lò hơi, UBND thành phố đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng của tỉnh và UBND huyện Tiên Du, UBND thành phố Từ Sơn, UBND huyện Yên Phong kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về môi trường (xả nước thải, khí thải chưa qua xử lý, đốt chất thải…) đối với các cơ sở sản xuất giấy tại CCN Phú Lâm, huyện Tiên Du (địa phận tiếp giáp phường Phong Khê, thành phố Bắc Ninh) và các khu vực làng nghề gây ô nhiễm môi trường liên quan sông Ngũ Huyện Khê thuộc huyện Yên Phong và thành phố Từ Sơn.
Kính đề nghị UBND tỉnh xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi (b/c);

- Sở Tài nguyên và Môi trường (b/c);

- Công an tỉnh (b/c);

- TT Thành ủy, HĐND thành phố (đ/b);
- Chủ tịch và các PCT UBND thành phố (đ/b);

- Các cơ quan đơn vị liên quan;

- Lưu: VT.
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