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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ BẮC NINH

Số:         /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Bắc Ninh, ngày      tháng     năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm
40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022)


Thực hiện Công văn số 1282/KH-SGDĐT ngày 15/9/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về việc tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022), Công văn 1538/SGDĐT-TCHC ngày 26/9/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc cung cấp thông tin, tư liệu tuyên truyền kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; 

Nhằm mục đích tôn vinh và ghi nhận công lao của các thầy giáo, cô giáo đã đóng góp cho sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo của thành phố nhân dịp Kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022); được sự nhất trí của Thường trực Thành ủy, UBND thành phố Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022) cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tiếp tục đẩy mạnh và phát huy hiệu quả các phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập” ngành Giáo dục giai đoạn 2020 - 2025 của Bộ GD&ĐT và phong trào thi đua đổi mới sáng tạo trong “Dạy tốt,        Học tốt, Quản lý tốt” của ngành Giáo dục thành phố Bắc Ninh nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Phát huy truyền thống hiếu học, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Tôn sư trọng đạo” của người Việt Nam; khơi dậy tinh thần đổi mới, sáng tạo trong quản lý giáo dục, quản trị trường học, trong giảng dạy, học tập, nghiên cứu khoa học góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

- Phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng, biểu dương khen thưởng những nhân tố mới, điển hình tiên tiến, gương “Người tốt, việc tốt” trong đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, người lao động và học sinh toàn ngành.

2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện phong trào thi đua là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị. Phong trào thi đua phải được triển khai sâu rộng trong các cơ quan quản lý giáo dục, cơ sở giáo dục với nhiều hình thức, nội dung, tiêu chí thi đua thiết thực, phù hợp điều kiện và tình hình thực tiễn; bảo đảm thực chất, hiệu quả, an toàn; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, gắn với việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Kế hoạch số 22-KH/TU ngày 13/8/2021 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về việc học tập và triển khai thực hiện chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng về việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý thức tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”; Công văn 419- CV/TU ngày 09/3/2022 của Thành ủy Bắc Ninh về việc “Triển khai một số nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022”.
- Kịp thời phát hiện mô hình mới, nhân tố mới để bồi dưỡng, nhân rộng và tôn vinh, khen thưởng; tổ chức phát động, tổng kết phong trào thi đua, bình xét và đề xuất khen thưởng đúng người, đúng việc nhằm tạo động lực phấn đấu, thi đua trong cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, người lao động và học sinh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

- Các hoạt động được tổ chức phải trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, an toàn, hiệu quả; có trọng tâm, trọng điểm gắn với tuyên truyền về truyền thống của ngành Giáo dục. 

- Không chủ trương huy động nguồn lực tài chính từ học sinh và cha mẹ học sinh để sử dụng, phục vụ các hoạt động kỷ niệm chào mừng 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam.

II. NỘI DUNG

1. Công tác thông tin, tuyên truyền

- Nội dung tuyên truyền: 

Tuyên truyền về truyền thống “Tôn sư trọng đạo” và những thành tựu nổi bật của ngành Giáo dục thành phố Bắc Ninh 25 năm đổi mới và phát triển (từ ngày tái lập tỉnh đến nay); sự quan tâm chăm lo của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với giáo dục, đào tạo; các hoạt động hướng tới kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam; tuyên truyền về các điển hình tiên tiến; tấm gương người tốt, việc tốt và các mô hình tiêu biểu của ngành Giáo dục thành phố Bắc Ninh và cả nước nói chung.

- Hình thức tuyên truyền: 

+ Tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử, fanpage.. của các nhà trường; trên các phương tiện thông tin đại chúng và qua mạng xã hội; trên hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, panô, áp phích...

+ Xây dựng chuyên mục “Chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022)” trên Cổng thông tin điện tử Phòng GDĐT và các nhà trường; đăng tải tin, bài tuyên truyền về kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam. 

+ Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố: Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống truyền thông thành phố, Trang thông tin điện tử Thành ủy, Cổng thông tin điện tử thành phố, Trang Fanpage và các bảng điện tử do Trung tâm quản lý về những thành tựu nổi bật của ngành Giáo dục thành phố Bắc Ninh và của các nhà trường. 

2. Tổ chức phát động phong trào thi đua “Dạy tốt, Học tốt, Quản lý tốt”

- Các trường mầm non, tiểu học, THCS, liên cấp trực thuộc xây dựng kế hoạch, tổ chức phát động và triển khai phong trào thi đua “Dạy tốt, Học tốt, Quản lý tốt” trong cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam:

+ Mỗi nhà trường lựa chọn một số hoạt động/sự kiện/nhiệm vụ trọng tâm để tổ chức phong trào thi đua tạo điểm nhấn và khâu đột phá trong thực hiện nhiệm vụ năm học 2022 - 2023.

+ Phát động tổ chức hội giảng cấp trường, tham gia thi giáo viên giỏi cấp thành phố. 

+ Đẩy mạnh công tác xây dựng “Trường học hạnh phúc”, văn hóa trường học, văn hóa ứng xử trong trường học; tăng cường xây dựng cảnh quan trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng, chống bạo lực học đường; tăng cường công tác giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh.

+ Tổng kết phong trào thi đua và tổ chức biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân trong ngành GDĐT thành phố có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt, Học tốt, Quản lý tốt” vào dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Tổ chức biểu dương, khen thưởng (thành phố) những tập thể, cá nhân của trên địa bàn thành phố có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt, Học tốt, Quản lý tốt” chào mừng kỷ niệm ngày 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam. 

3. Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm

3.1. Hoạt động chào mừng

- Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, mỗi trường trực thuộc xây dựng ít nhất các hoạt động thi đua/sự kiện, công trình/phần việc thiết thực chào mừng và lựa chọn hoạt động/sự kiện, công trình/phần việc tiêu biểu chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Các hoạt động/sự kiện, công trình/phần việc tập trung vào những nội dung sau: Cải tạo khuôn viên và trang trí trường học (trồng cây xanh, cây bóng mát, thảm cỏ, vườn hoa; làm sân bãi, đường đi; nâng cấp cổng trường, tường rào; hệ thống pa nô, khẩu hiệu; hệ thống chiếu sáng…), tăng cường cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học (cải tạo chỉnh trang thư viện xanh, xây dựng công trình vệ sinh, nước sạch, phòng học, phòng học bộ môn, phòng làm việc…).

- Các đơn vị căn cứ điều kiện và tình hình thực tế phối hợp với tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam trong cán bộ, giáo viên và người lao động. Các nhà trường phát động cuộc thi Văn nghệ, tài năng; thể dục thể thao tại đơn vị mình. Lựa chọn các tiết mục văn nghệ đặc sắc của các đơn vị công diễn tại buổi lễ kỷ niệm. 

- Ngành GD&ĐT thành phố phối hợp với Liên đoàn lao động thành phố tổ chức Giải Cầu lông đối với cán bộ giáo viên, nhân viên.

3.2. Hoạt động tri ân

- Tổ chức hoạt động giáo dục truyền thống như: Dâng hương, báo công tại các nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm các anh hùng cách mạng, khu tưởng niệm/nhà thờ các danh nhân tiêu biểu trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên cán bộ quản lý, nhà giáo lão thành, giáo viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, đơn vị.

- Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để tổ chức các hoạt động tri ân, tôn vinh đối với các cán bộ quản lý, nhà giáo lão thành, giáo viên và người lao động đã và đang công tác tại địa phương, đơn vị qua các thời kỳ như: Hội nghị/hội thảo/tọa đàm/gặp mặt truyền thống các thế hệ nhà giáo nhân kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.

4. Tổ chức Lễ Kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam cấp thành phố 

4.1. Thời gian: Dự kiến 8h00’ ngày 17 tháng 11 năm 2022 (Thứ năm).

4.2. Địa điểm: Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố Bắc Ninh. 

4.3. Thành phần:  
- Đại biểu tỉnh:
+  Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND tỉnh;
+ Lãnh đạo: Ban Tuyên giáo, Ban VH-XH HĐND tỉnh, Sở GD&ĐT, Sở Nội vụ tỉnh,  
+ Lãnh đạo Ban thi đua khen thưởng sở Nội vụ.

- Đại biểu thành phố: 
+ Thường trực Thành ủy - HĐND - UBND - UB MTTQ thành phố;
+ Các đồng chí  Ủy viên BTV thành ủy; 

+ Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, đoàn thể thành phố; Hội Cựu giáo chức, Hội Khuyến học thành phố.
+ Lãnh đạo, chuyên viên phòng Giáo dục&Đào tạo thành phố;
+ Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND các phường;
+ Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, liên cấp trên địa bàn; 

+ Đại biểu ngành GD&ĐT thành phố: Các đồng chí nguyên là Lãnh đạo, Chuyên viên phòng GD&ĐT đã nghỉ hưu; Các đồng chí nguyên là Hiệu trưởng các trường trực thuộc đã nghỉ hưu; Các Nhà giáo ưu tú. 

+ Đại diện các tập thể, cá nhân được tuyên dương, khen thưởng.

+ Phóng viên: Báo Bắc Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình, Cổng thông tin điện tử tỉnh.

+ Phóng viên Trung tâm VHTT&TT thành phố.

4.4. Nội dung:

- Văn nghệ chào mừng;
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, thông qua chương trình;
- Tặng hoa của lãnh đạo tỉnh và lãnh đạo thành phố;
- Diễn văn Kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982- 20/11/2022) của Lãnh đạo UBND thành phố.
- Phóng sự những thành tựu nổi bật về công tác GD&ĐT của thành phố.

- Phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

- Phát biểu cảm tưởng của đại diện cán bộ quản lý, giáo viên;

- Phát biểu của đại diện cán bộ quản lý nghỉ hưu.

- Công tác thi đua khen thưởng.

+ Đón nhận Huân chương Độc lập Hạng Ba (theo nghi thức quy định, mời Sở Nội vụ trao).

+ Đón nhận Cờ thi đua Chính phủ

+ Các quyết định khen thưởng khác.

- Tuyên bố cảm ơn, kết thúc hội nghị

4.5.  Kinh phí: 

+ Kính phí để tổ chức Lễ kỷ niệm: được trích từ nguồn ngân sách sự nghiệp giáo dục và đào tạo năm 2022.

+ Kinh phí xã hội hóa từ các tổ chức và cá nhân trên địa bàn.

4.6. Khen thưởng: 

a. Giấy khen của Chủ tịch UBND thành phố Bắc Ninh.

* Số lượng đề xuất: 23 tập thể, 83 cá nhân.
* Cơ cấu khen thưởng:

- Đối với tập thể:

+ Bậc học mầm non: 07 đơn vị (05 trường công lập, 02 trường Tư thục);

+ Bậc học Tiểu học: 05 đơn vị;

+ Bậc học THCS: 05 đơn vị;

+ Cở sở giáo dục Mầm non ngoài công lập: 03 đơn vị.

+ Hội Khuyến học: 03 tập thể;

- Đối với cá nhân:

+ Phòng GD&ĐT: 01 cá nhân;

+ Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS giới thiệu 01 cá nhân;

+ Hội Khuyến học: 03 cá nhân;
+ Phòng GD&ĐT lựa chọn, đề xuất 03 cá nhân tiêu biểu trong số các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập đề xuất khen thưởng.

* Nguyên tắc khen thưởng 

Bảo đảm công khai, minh bạch, dân chủ và tự nguyện trong việc đề cử, bình chọn. Tôn vinh các cán bộ, nhà giáo tâm huyết với nghề, có nhiều đổi mới, sáng tạo trong giảng dạy, hoạt động giáo dục và quản lý học sinh, được đồng nghiệp, học sinh tín nhiệm.

b. Quỹ Khuyến học - Khuyến tài Hoàng Quốc Việt trích quỹ tặng quà cho các đối tượng (28 suất quà, 1 triệu đồng/suất) 

+ Các Trung tâm Học tập cộng đồng 03 đơn vị;
+ Học sinh vượt khó, vươn lên trong học tập: 10 học sinh; 

+ Cán bộ giáo viên, nhân viên trong ngành GDĐT có hoàn cảnh khó khăn: 15 người.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Văn phòng HĐND & UBND thành phố

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT tham mưu thành lập 15 đoàn thăm hỏi, tri ân các nhà trường, các nhà giáo lão thành, giáo viên bị bệnh hiểm nghèo (trước ngày 15/11/2022).
- Chủ trì, phối hợp với Phòng GD&ĐT tham mưu UBND thành phố ban hành các văn bản chỉ đạo, giấy mời, chuẩn bị biển tên đại biểu.

- Thực hiện công tác tổ chức hội nghị; đôn đốc các đơn vị triển khai, thực hiện các nội dung theo kế hoạch, báo cáo UBND thành phố theo quy định.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND&UBND thành phố tham mưu thành lập 15 đoàn thăm hỏi, tri ân các nhà trường, các nhà giáo lão thành, giáo viên bị bệnh hiểm nghèo (trước ngày 15/11/2022).

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND - UBND thành phố và các đơn vị liên quan tham mưu UBND tổ chức lễ kỷ niệm theo nội dung kế hoạch đề ra.

- Chỉ đạo các trường học, cơ sở giáo dục thuộc quản lý triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch.

- Tham mưu bài phát biểu của lãnh đạo tỉnh, bài diễn văn của lãnh đạo thành phố (Xong trước ngày 10/11/2022).
- Tham mưu, đề xuất các nội dung phát biểu của cán bộ quản lý, giáo viên và cán bộ quản lý nghỉ hưu tại buổi lễ (Xong trước ngày 05/11/2022).
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố xây dựng phóng sự về kết quả hoạt động giáo dục thành phố đã đạt được trong những năm vừa qua (thời lượng từ 8- 10 phút).

- Phối hợp với Phòng Nội vụ tham mưu Hội đồng thi đua - khen thưởng UBND thành phố và các cấp có thẩm quyền tuyên dương, khen thưởng các các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua dạy và học.

- Chủ trì, phối hợp với Liên đoàn lao động thành phố xây dựng Kế hoạch, tổ chức giải thi đấu cầu lông trong cán bộ, giáo viên.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Hội nghị. Thực hiện dự toán và quyết toán kinh phí tổ chức Hội nghị đảm bảo đúng quy định.

- Phối hợp với Văn phòng HĐND&UBND thành phố trong việc tham mưu với UBND thành phố thành lập các đoàn đi thăm và tặng quà các đơn vị và các nhà giáo lão thành, giáo viên bị bệnh hiểm nghèo.
3. Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thông thành phố
- Chủ trì, phối hợp với Phòng GD&ĐT thành phố và các đơn vị liên quan xây dựng phóng sự về kết quả hoạt động giáo dục thành phố đã đạt được trong những năm vừa qua (Thời lượng 8 - 10 phút, xong trước ngày 10/11/2022).
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống truyền thông thành phố, Trang thông tin điện tử Thành ủy, Cổng thông tin điện tử thành phố, Trang Fanpage và các bảng điện tử do Trung tâm quản lý… về những kết quả nổi bật và những điển hình tiên tiến của ngành giáo dục thành phố trong dịp kỷ niệm 40 năm thành lập ngành giáo dục. 

- Phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND, phòng GD&ĐT thành phố chuẩn bị Hội trường, đảm bảo âm thanh, ánh sáng, phục vụ Hội nghị.

4. Phòng Nội vụ thành phố
- Chủ trì, phối hợp với Phòng GD&ĐT tham mưu, đề xuất Hội đồng thi đua - khen thưởng thành phố và các cấp có thẩm quyền tuyên dương, khen thưởng các các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua dạy và học. 

- Thực hiện điều hành công tác khen thưởng tại Hội nghị tổng kết.

5.  Đề nghị Liên đoàn lao động thành phố

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT thành phố xây dựng Kế hoạch, tổ chức giải thi đấu cầu lông trong cán bộ, giáo viên.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức giải: Cầu lông, giải thưởng.
6. Hội Cựu giáo chức thành phố
Chủ trì, phối hợp với phòng GD&ĐT, Văn phòng HĐND&UBND thành phố xây dựng kế hoạch, tổ chức Lễ kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam (Dự kiến tổ chức ngày 10/11/2022).
7. Phòng Tài chính - Kế hoạch


Tham mưu phân bổ kinh phí, hướng dẫn thanh quyết toán cho các đơn vị thực hiện nhiệm vụ đảm bảo đúng quy định.  

8. Quỹ KH-KT Hoàng Quốc Việt thành phố Bắc Ninh

Trích kinh phí tặng quà cho các Trung tâm Học tập cộng đồng; Học sinh vượt khó, vươn lên trong học tập; Cán bộ giáo viên, nhân viên trong ngành GDĐT có hoàn cảnh khó khăn; 

9. UBND các phường

Căn cứ kế hoạch của UBND thành phố và tình hình thực tế địa phương xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ Kỷ niệm cấp phường; chỉ đạo các cơ sở giáo dục trên địa bàn tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 đảm bảo ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm.

Tổng hợp, báo cáo các hoạt động/sự kiện, công trình/phần việc chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam của các cơ sở giáo dục trên địa bàn gửi về Phòng GD&ĐT thành phố trước ngày 05/11/2022.
Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên chúc mừng các nhà giáo.

10. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, liên cấp trên địa bàn

 - Căn cứ kế hoạch chỉ đạo của UBND thành phố và tình hình thực tế nhà trường, chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện. Tổ chức thực hiện tốt đợt thi đua lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982- 20/11/2012) do ngành Giáo dục phát động, đặc biệt là phong trào Thi đua Dạy tốt - Học tốt - Quản lý tốt; Giáo viên tham gia hội thi giáo viên giỏi các cấp, học sinh thi đua học tốt dành nhiều điểm tốt dâng tặng thầy cô nhân ngày 20/11; Hoàn thành tốt các nhiệm vụ chuyên môn khác và các phong trào hoạt động ngoài giờ lên lớp.
- Xây dựng các bài viết tuyên truyền, gửi lên cổng thông tin điện tử của nhà trường và chia sẻ về cổng thông tin điện tử của Phòng GD&ĐT; gửi về bộ phận chuyên môn của cấp học tương ứng với nội dung về truyền thống và thành tích của nhà trường, về tấm gương giáo viên và học sinh điển hình của nhà trường. Phối hợp với các cơ quan tuyên truyền địa phương tổ chức tốt công tác tuyên truyền về ngày Nhà giáo Việt Nam (treo cờ, băng zôn tuyên truyền trước, trong và sau dịp 20/11/2022).
 - Xây dựng kế hoạch mời lãnh đạo phường đến thăm hỏi, động viên đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục nhân kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam; thông báo cho các nhà giáo được đoàn đến thăm, chúc mừng chuẩn bị chu đáo các điều kiện để đón đoàn.

- Tổ chức Lễ kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam kết hợp với các hoạt động truyền thống của nhà giáo vào ngày 20/11/2022 (Chủ nhật).
- Tổng kết các hoạt động chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam theo kế hoạch gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 18/11/2022.

- Gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng (Tờ trình, biên bản họp Hội đồng TĐKT, báo cáo thành tích của trường và cá nhân đề nghị khen thưởng) về Phòng GD&ĐT trước ngày 05/11/2022. 

Trên đây là Kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Lễ kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982- 20/11/2022), UBND thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị Thủ trưởng cơ quan, đơn vị báo cáo UBND thành phố (qua phòng Giáo dục&Đào tạo) để kịp thời tổng hợp, xem xét, chỉ đạo giải quyết./.
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