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KẾ HOẠCH 
Triển khai Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, 
tiêu độc môi trường trên địa bàn thành phố Bắc Ninh


Theo thông tin của Bộ Y tế, ngày 05/10/2022 đã có 01 trường hợp người nhiễm vi rút Cúm gia cầm (CGC), chủng A/H5 tại tỉnh Phú Thọ (sau hơn 08 năm Việt Nam không có trường hợp người tử vong hoặc nhiễm vi rút cúm A/H5); nâng tổng số người nhiễm vi rút CGC A/H5 tại Việt Nam lên 128 trường hợp, trong đó có 64 trường hợp tử vong (chiếm 50%) do vi rút CGC A/H5N1 trong giai đoạn từ năm 2003 đến tháng 10/2022.
Hiện nay, thời tiết đang trong giai đoạn giao mùa làm giảm sức đề kháng của đàn vật nuôi, tạo điều kiện thuận lợi cho các loại mầm bệnh phát triển; tổng đàn gia súc, gia cầm của tỉnh lớn; thực trạng chăn nuôi, giết mổ nhỏ lẻ trong khu dân cư vẫn diễn ra khá phổ biến, khó kiểm soát; một bộ phận người chăn nuôi chưa chú trọng áp dụng các biện pháp chăn nuôi an toàn sinh học, chưa chủ động vệ sinh, sát trùng phòng dịch; việc giao thương, buôn bán, vận chuyển tiêu thụ động vật và sản phẩm động vật tăng mạnh vào các tháng cuối năm. Vì vậy, trong thời gian tới nguy cơ bùng phát dịch bệnh động vật trên địa bàn tỉnh là rất cao.
Căn cứ Công điện khẩn số 7061/BNN-TY ngày 21/10/2022 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc tập trung triển khai quyết liệt đồng bộ các giải pháp phòng, chống bệnh Cúm gia cầm.
Thực hiện Kế hoạch số 1629/KH-SNN ngày 27/10/2022 của Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Bắc Ninh về triển khai Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Thực hiện Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 08/12/2021 của UBND thành phố Bắc Ninh về phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và thủy sản năm 2022 trên địa bàn thành phố Bắc Ninh.
Để chủ động ngăn chặn dịch bệnh trên đàn vật nuôi nói chung, bệnh CGC nói riêng phát sinh, lây lan gây thiệt hại về kinh tế cho người chăn nuôi và ngân sách Nhà nước; đồng thời ngăn ngừa nguy cơ xâm nhiễm các mầm bệnh nguy hiểm ở động vật truyền lây sang người; bảo đảm an toàn thực phẩm và an toàn dịch bệnh cho phát triển chăn nuôi. UBND thành phố Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn thành phố như sau:
I. Nguyên tắc vệ sinh, khử trùng, tiêu độc
- Người thực hiện việc vệ sinh, khử trùng, tiêu độc phải sử dụng bảo hộ phù hợp.
- Hóa chất khử trùng ít độc hại đối với người và vật nuôi, phù hợp với đối tượng sử dụng và nằm trong Danh mục Thuốc thú y được phép lưu hành tại Việt Nam; sử dụng theo đúng hướng dẫn của nhà sản xuất và cơ quan chuyên môn.
- Làm sạch bằng biện pháp cơ học trước khi tiến hành khử trùng bằng vôi bột, nước vôi, phun hóa chất khử trùng.
II. Nội dung vệ sinh, khử trùng, tiêu độc
1. Cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm
a. Đối với cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm tập trung:
- Phát quang cây cỏ xung quanh chuồng trại chăn nuôi; quét dọn thu gom phân, rác để đốt hoặc chôn; khơi thông cống rãnh.
- Phun hóa chất khử trùng toàn bộ ổ dịch cũ, khu vực chuồng nuôi, khu vực xung quanh có nguy cơ cao, mỗi tuần một lần.
- Vệ sinh, khử trùng các phương tiện dùng vận chuyển gia súc, gia cầm, sản phẩm gia súc, gia cầm, thức ăn,...trước khi ra, vào cơ sở chăn nuôi.
b. Đối với chăn nuôi hộ gia đình:
- Quét dọn sạch sẽ khu vực chuồng nuôi nhốt gia súc, gia cầm; thu gom phân, rác, chất độn chuồng để đốt hoặc chôn.
- Phun khử trùng toàn bộ ổ dịch cũ, khu vực nuôi nhốt gia súc, gia cầm và khu vực xung quanh mỗi tuần một lần.
- Vệ sinh sạch sẽ phương tiện, dụng cụ vận chuyển sau mỗi lần vận chuyển.
2. Cơ sở ấp nở gia cầm, thủy cầm
- Phát quang cây cỏ xung quanh và quét dọn sạch sẽ toàn bộ khu vực lò ấp, đường ra, vào cơ sở ấp nở; thu gom tiêu hủy vỏ trứng sau khi ấp nở.
- Phun khử trùng hàng ngày toàn bộ diện tích khu ấp trứng, đường ra, vào cơ sở ấp trứng, các phương tiện vận chuyển thức ăn, trứng giống và gia cầm mới nở ...
3. Cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung
- Phát quang cây cỏ xung quanh cơ sở, nhà xưởng; khơi thông cống rãnh.
- Vệ sinh, khử trùng toàn bộ khu vực nhốt gia súc, gia cầm sau khi đưa gia súc, gia cầm đi giết mổ.
- Nơi giết mổ phải được vệ sinh, khử trùng, tiêu độc sau mỗi ca sản xuất.
- Phương tiện vận chuyển động vật, sản phẩm động vật phải được vệ sinh, khử trùng, tiêu độc trước khi ra khỏi cơ sở giết mổ.
4. Chợ và các điểm buôn bán gia súc, gia cầm sống
- Quét dọn và phun thuốc khử trùng khu vực buôn bán động vật, sản phẩm động vật, khu giết mổ và các vật dụng liên quan cuối mỗi buổi chợ.
- Phương tiện, dụng cụ vận chuyển gia súc, gia cầm phải được phun khử trùng khi vào, ra khỏi chợ.
- Những quầy bán thịt gia súc, gia cầm hàng ngày phải được vệ sinh sạch sẽ.
- Quét dọn và xử lý chất thải rắn trong chợ bằng các biện pháp chôn hoặc đốt.
5. Nơi công cộng, đường làng, ngõ xóm, khu phố
Phát động toàn dân thường xuyên tham gia quét dọn tổng vệ sinh môi trường gia đình, nơi công cộng, sử dụng vôi bột hoặc dung dịch nước vôi 10% để khử trùng, tiêu độc môi trường, cống rãnh, đường làng, ngõ xóm.
III. Thời gian, cách thức tiến hành
1. Thời gian thực hiện: Từ ngày 05/11/2022 đến ngày 05/12/2022.
2. Cách thức tiến hành
- Những trại chăn nuôi tập trung, cơ sở giết mổ động vật tập trung, cơ sở ấp trứng gia cầm tự lo vật tư, kinh phí, tổ chức thực hiện dưới sự giám sát của chính quyền địa phương và cơ quan chuyên môn thú y.
- Các phường phát động các Tổ chức đoàn thể và nhân dân tham gia quét dọn tổng vệ sinh môi trường nơi công cộng, đường làng, ngõ xóm, khu phố. Tổ chức các đội phun thuốc khử trùng các ổ dịch cũ, khu vực chăn nuôi hộ gia đình, chợ và điểm buôn bán động vật sống.
- Việc phun hoá chất khử trùng chỉ được thực hiện sau khi đã được vệ sinh cơ giới như: Quét dọn, cọ, rửa sạch sẽ…
Ngoài việc sử dụng hoá chất khử trùng, các địa phương, cơ sở, hộ chăn nuôi cần thường xuyên sử dụng vôi bột hoặc dung dịch nước vôi 10% để khử trùng môi trường, cống rãnh, đường làng, ngõ xóm, ổ dịch cũ, khu vực chuồng nuôi, khu vực xung quanh có nguy cơ cao.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Phòng Kinh tế thành phố
	Tham mưu cho UBND thành phố xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Tháng tổng vệ sinh, khử trùng tiêu độc môi trường trên địa bàn thành phố nhằm tiêu diệt các loại mầm bệnh.
	Đôn đốc UBND các phường xây dựng và triển khai tốt Kế hoạch tổ chức tháng tổng vệ sinh, sát trùng môi trường trên địa bàn của phường.
Phối hợp với Trạm Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản thành phố, đôn đốc, giám sát UBND các phường. triển khai kế hoạch, tổng hợp kết quả triển khai thực hiện báo cáo UBND thành phố, Chi cục Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản tỉnh Bắc Ninh. 
2. Trạm Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản thành phố
- Phối hợp với phòng Kinh tế, UBND các phường hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo về chuyên môn kỹ thuật cho cán bộ thú y cơ sở thực hiện nghiêm túc kế hoạch tháng vệ sinh, tiêu độc khử trùng.
- Cung ứng đầy đủ các loại vật tư hóa chất phục vụ công tác vệ sinh, khử trùng, tiêu độc trên địa bàn thành phố.
- Đôn đốc các phường bố trí kinh phí mua vôi bột; giám sát công tác tổ chức thực hiện việc rắc vôi bột, phun thuốc sát trùng tại khu vực chăn nuôi hộ gia đình, chợ buôn bán động vật sống, nơi công cộng, đường làng, ngõ xóm...
- Phối hợp với các cơ quan liên quan tuyên truyền nâng cao ý thức, trách nhiệm của cộng đồng đối với công tác vệ sinh, phòng, chống dịch bệnh và bảo vệ môi trường, đưa tin về Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường để nâng cao ý thức, trách nhiệm của cộng đồng đối với công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm.
- Tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện kế hoạch triển khai tháng tổng vệ sinh khử trùng tiêu độc môi trường về UBND thành phố, Chi cục Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản tỉnh Bắc Ninh theo quy định.
3. Phòng Tài chính- Kế hoạch thành phố
- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn thực hiện Kế hoạch và bố trí kinh phí phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi, triển khai tháng tổng vệ sinh khử trùng tiêu độc môi trường trên địa bàn thành phố theo quy định tại Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của Hội đồng Nhân dân tỉnh Bắc Ninh.
4. Trung tâm văn hóa Thể thao và Truyền thông thành phố
Phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tuyên truyền, đưa tin về Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường để nâng cao ý thức, trách nhiệm của cộng đồng đối với công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm.
5. UBND các phường
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tốt Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn theo kế hoạch của thành phố, phát động ngày chủ nhật xanh vệ sinh môi trường, toàn dân tham gia vệ sinh môi trường, nơi công cộng, đường ngõ, xóm, khu vực chăn nuôi...
 - Tổ chức lực lượng phun hóa chất sát trùng đến từng hộ gia đình có chăn nuôi gia súc, gia cầm, ổ dịch cũ, chợ và điểm buôn bán, giết mổ gia súc, gia cầm, những nơi có nguy cơ cao theo quy định.
- Mua vôi bột, tổ chức lực lượng rắc vôi bột hoặc dung dịch nước vôi 10% để khử trùng môi trường, cống rãnh, đường làng, ngõ xóm, ổ dịch cũ, khu vực chuồng nuôi, khu vực xung quanh có nguy cơ cao. Phun thuốc khử trùng tại khu vực chăn nuôi hộ gia đình, chợ buôn bán động vật sống; việc khử trùng được thực hiện sau khi đã được vệ sinh cơ giới như quét dọn, cọ, rửa sạch. đảm bảo ít nhất mỗi khu phố từ 01-02 tấn vôi.  
- Phối hợp với các cơ quan liên quan, tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của công tác vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các khu phố, các tổ chức, cá nhân các hộ chăn nuôi thực hiện tốt kế hoạch; báo cáo kết quả thực hiện tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn phường vào thứ 2 và thứ 5 hàng tuần và bằng văn bản khi kết thúc tháng tổng vệ sinh khử trùng tiêu độc môi trường về Trạm Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản thành phố Bắc Ninh (SĐT: 02223686268).
Vệ sinh, khử trùng, tiêu độc là biện pháp quan trọng nhằm hạn chế, tiêu diệt mầm bệnh ngoài môi trường, ngăn chặn nguy cơ dịch bệnh xâm nhiễm và phát sinh trên đàn gia súc, gia cầm. UBND thành phố yêu cầu UBND các phường, các cơ quan đơn vị liên quan, nghiêm túc thực hiện để Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn thành phố đạt kết quả cao./.

	 Nơi nhận:
- Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND thành phố (b/c);
- Chi cục Chăn nuôi và Thú y (p/h);
- UBND các phường (t/h);
- Các phòng, ban, đơn vị liên quan (t/h);                                                                     
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